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Ο
ι πρώτες εκλογές, με το σύστημα της
απλής αναλογικής, ολοκληρώθηκαν
και βεβαίως η παράταξη της Νέας Δη-

μοκρατίας πέτυχε μία ευρεία νίκη. Οφείλω να
συγχαρώ ιδιαιτέρως τους συναδέλφους μας οι
οποίοι προέρχονται και στηρίζουν αυτήν την
παράταξη. Άλλωστε, λόγω του μη σχηματι-
σμού κυβέρνησης, σε λίγες μόλις μέρες (25 Ιου-
νίου) θα διεξαχθεί και η δεύτερη εκλογική
αναμέτρηση, αυτή τη φορά με το σύστημα της
ενισχυμένης αναλογικής, που το πιθανότερο
είναι ότι θα εκλέξει τη νέα κυβέρνηση της πα-
τρίδας μας. 

Ωστόσο, ανεξάρτητα του εκλογικού αποτελέ-
σματος των πρώτων και των δεύτερων εθνι-
κών εκλογών, θα ήθελα να επισημάνω (εκ
νέου) ορισμένα στοιχεία τα οποία διέτρεχαν
και ξεπερνούν τις εκλογές και μας αφορούν
όλους : πολίτες, Πολιτεία, πολιτικό σύστημα,
κόμματα. 

Σε προσωπικές μου τοποθετήσεις στο πρό-
σφατο παρελθόν έχω σταθεί επανειλημμένα
σε αυτούς τους παράγοντες και τις συνιστώ-
σες που θα συμπλήρωναν μία ώριμη και απο-
τελεσματική πολιτική συνθήκη, αλλά
δυστυχώς, όπως παρατήρησα, δεν τους δό-
θηκε σχεδόν καμία σημασία από κανένα από
τα μεγάλα κόμματα…

Η εκλογική αναμέτρηση αυτή διεξήχθη σε μία
περίοδο που συντελούνται τεκτονικές γεωπο-
λιτικές εξελίξεις (βλ. πόλεμος Ρωσίας - Ουκρα-
νίας, που όπως έχω τονίσει επανειλημμένα
πρόκειται ουσιαστικά για την προμετωπίδα
του εν εξελίξει με κυρίως οικονομικά μέσα πο-
λέμου Ανατολής - Δύσης), ενώ βρίσκονται σε

πολύ κρίσιμο σημείο και πολλά ακόμα σο-
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Η επικοινωνία έναντι της
κοινωνίας
Η ατομικότητα έναντι της
συλλογικότητας
Η ελαφρότητα έναντι της
πραγματικότητας

Τα δύσκολα έπονται…

Προσδιορίστηκε για την Πέμπτη 1.6.23, στο Τριμελές Εφετείο Κακουρ-
γημάτων (οδός Λουκάρεως, 2ος όροφος), μετά από διακοπή λόγω ασθέ-
νειας της Εισαγγελέως, η δίκη των μελών της διοίκησης του ΤΑΠΙΛΤ-ΑΤ
που αποφάσισαν την καταστροφική επένδυση στην ATTICA BANK

Η  ώ ρ α  τ η ς  κ ρ ί σ η ς  γ ι α  τ η ν  
ε π ι κ ο υ ρ ι κ ή  μ α ς  σ ύ ν τ α ξ η  έ φ τ α σ ε !  

σελίδες 6 - 7
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Οι Γενικές Συνελεύσεις της συγχώνευσης 
την Πέμπτη 8 Ιουνίου 2023 

στην αίθουσα συνεδριάσεων της ΙΟΝΙΚΗΣ ΕΝΟΤΗΤΑΣ
σελίδες 10 - 11

Α Σ Φ Α … Λ Υ Σ Ε Ι ΣΑ Σ Φ Α … Λ Υ Σ Ε Ι Σ
μέσω του ΣΥΝΕΤΑΙΡ ΙΣΜΟΥ MΑΣ!

ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΗΣΤΕ ΜΑΖΙ ΜΑΣ ΑΜΕΣΑ!

ΤΗΛ. ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ 2103615765 - 2103640541

Ο ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΟΣ ΜΑΣ ΕΧΕΙ ΤΗΝ ΑΣΦΑ…ΛΥΣΗ!
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βαρά ζητήματα (διεθνή ή και εθνικά), με κυρίαρχο την οικονομική θέση
της Ελλάδας σήμερα. 

Η Ελλάδα του «Μαυγιαλουρισμού» εν έτει 2023
Η σοβαρότητα της πολιτικής εντοπίζεται σε μεγάλο βαθμό στις προεκλο-
γικές υποσχέσεις. Λαμβάνοντας λοιπόν υπ’όψη την κρίσιμη διεθνή και
εθνική συγκυρία, δεν μπορώ να μην παρατηρήσω ότι, αν μη τι άλλο, όλα
τα κόμματα πλειοδότησαν σε μία άκρατη παροχολογία, γιατί βεβαίως οι
υποσχέσεις είναι ο εύκολος δρόμος προκειμένου να προσελκύσουν ψη-
φοφόρους, ενώ ο ρεαλισμός και η ειλικρίνεια θεωρούνται στην Ελλάδα
«επικοινωνιακά σφάλματα». Το ζητούμενο βέβαια είναι αν τα πραγμα-
τικά οικονομικά στοιχεία της πατρίδας μας - που έχουν αποσιωπηθεί
επιμελώς τα τελευταία χρόνια από τα ΜΜΕ – έχουν τις βάσεις και τις δυ-
νατότητες να στηρίξουν έμπρακτα στο ελάχιστο την παραμικρή παρο-
χολογία. 

Λίγες μέρες πριν από την πραγματοποίηση των εκλογών ο πρώην
Υπουργός του ΠΑΣΟΚ κ. Αλέκος Παπαδόπουλος δημοσίευσε μία ανοιχτή
επιστολή του προς τα 3 μεγάλα κόμματα, στην οποία, ανάμεσα σε άλλα
στοιχεία και την εξαιρετική ανάλυσή τους, αναφέρει ότι το 2022 αποσιω-
πήθηκε ότι:

«(α) Το αποτέλεσμα εκτέλεσης του Προϋπολογισμού ήταν έλ-

λειμμα 4.727 εκ. (επισημαίνεται ότι το αποτέλεσμα του Προϋπο-

λογισμού είναι η διαφορά ανάμεσα στα έσοδα και τις δαπάνες

περιλαμβανομένων των τόκων, ενώ το πρωτογενές αποτέλεσμα

είναι η διαφορά ανάμεσα στα έσοδα και τις δαπάνες χωρίς τους

τόκους).

(β) Το ύψος του δημόσιου χρέους σε απόλυτους αριθμούς ξεπέ-

ρασε αυτό που είχε κατά την κορύφωση της πρόσφατης κρίσης

χρέους το 2011 και έφτασε τα 356.256 εκ. (171,3% του ΑΕΠ), το

υψηλότερο από την είσοδο της χώρας στη ζώνη του ευρώ.

(γ) Το ύψος του κρατικού χρέους ξεπέρασε αυτό που ήταν κατά

την κορύφωση της πρόσφατης κρίσης χρέους το 2011 και έφτασε

τα 400.276 εκ. (192,4% του ΑΕΠ), μακράν το υψηλότερο από την

είσοδο της χώρας στη ζώνη του ευρώ.

(δ) Οι κυβερνητικές εγγυήσεις - εν δυνάμει χρέος - ξεπέρασαν τα

29,8 δισ., μακράν οι μεγαλύτερες από την είσοδο της χώρας στη

ζώνη του ευρώ.

(ε) Το πραγματικό ΑΕΠ υπολείπεται ακόμη του πραγματικού ΑΕΠ

που είχε η χώρα πριν από την πρόσφατη κρίση χρέους (ΑΕΠ

2011: 194,2 δισ., ΑΕΠ 2022: 192,1 δισ.)

(στ) Το ονομαστικό ΑΕΠ είναι ελαφρώς μεγαλύτερο από το ονο-

μαστικό ΑΕΠ που είχε η χώρα πριν από την πρόσφατη κρίση χρέ-

ους (ΑΕΠ 2011: 203,3 δισ., ΑΕΠ 2022: 208 δισ.)».

Συνολικά, ο κ. Παπαδόπουλος αναφέρει ότι «οι τεράστιοι όγκοι δημόσιου
και κρατικού χρέους, η διαρκώς επιδεινούμενη διάρθρωσή τους (μεγάλη
αύξηση του πολύ βραχυπρόθεσμου δανεισμού, repos), καθώς και η αλ-
ματώδης αύξηση των επιτοκίων δανεισμού εμβάλλουν σε ανησυχία σχε-
τικά με τη δυνατότητα του Κράτους να ανταποκριθεί στις υποχρεώσεις
του».

Μπορεί λοιπόν η ΕΛΣΤΑΤ να παρουσίασε πλεόνασμα 273 εκατ. ευρώ και
να υπήρξαν πανηγυρισμοί για αυτό το οικονομικό μέγεθος, ωστόσο,
όπως βλέπουμε από τα στοιχεία (που ο καθένας μπορεί να διασταυρώσει
αν τα ερευνήσει) όλοι οι κρίσιμοι οικονομικοί δείκτες μας γυρίζουν πίσω
στο εφιαλτικό 2010-2011.

Για όσους γνωρίζουν στοιχειώδη οικονομικά, αλλά ακόμα και για όσους
έχουν απλά κοινή λογική, γίνεται κατανοητός ο κίνδυνος εκτροχιασμού
και της αδυναμίας του Κράτους να ανταποκριθεί στις υποχρεώσεις του.

Η σκληρή πραγματικότητα άλλωστε για τον απλό λαό, τα πιο αδύναμα,
λαϊκά στρώματα, δε χρειάζεται τις περισσότερες φορές υψηλού επιπέδου
οικονομικές αναλύσεις για να γίνει κατανοητή. Τη γνωρίζουν πολύ καλά
οι πολίτες που δεν εθελοτυφλούν αφού αποτυπώνεται στην καθημερι-
νότητά τους. Ωστόσο καλό είναι να παρατίθενται και τα (αδιάψευστα)
στοιχεία που το αποδεικνύουν – στοιχεία που δυστυχώς επιμελώς μας
αποκρύπτονται μέχρι τη στιγμή που θα «σκάσει η βόμβα»… Η σκληρή
πραγματικότητα είναι ότι όποια κυβέρνηση προκύψει μετά τις εκλογές
έχει μία μεγάλη ανηφόρα να διανύσει για να κρατήσει τη χώρα μας σε
μία κανονικότητα.

Για όσους δεν το έχουν κατανοήσει, τα προηγούμενα χρόνια υπήρξε χα-
λάρωση των δημοσιονομικών περιορισμών, των υποχρεώσεων της
χώρας μας και ταυτόχρονη αύξηση των ευρωπαϊκών κονδυλίων για την
αντιμετώπιση της κρίσης του Covid και της ενεργειακής κρίσης. Ας αφή-
σουμε στην άκρη τη μεγάλη συζήτηση για το πώς και πού χρησιμοποι-
ήθηκαν αυτά τα κονδύλια (κατά πόσον ωφελήθηκαν οι πιο αδύναμοι,
αλλά και αν χορηγήθηκαν σε κρίσιμους τομείς της οικονομίας ώστε να

δημιουργηθεί μία καλύτερη προοπτική) και ας επικεντρωθούμε στο γε-
γονός ότι αυτές οι διευκολύνσεις στο εξής κόβονται «μαχαίρι»! 

Συνεπώς, μπορεί οι πρώτες εκλογές να ολοκληρώθηκαν και οι νικητές –
λογικά και δίκαια – να πανηγυρίζουν, αλλά δυστυχώς, προσωπική μου
εκτίμηση είναι ότι τα πραγματικά δύσκολα έρχονται. Η άποψή μου είναι
ότι όλα τα κόμματα θα έπρεπε να είχαν αντιληφθεί την κρισιμότητα της
κατάστασης στην οποία βρίσκεται η χώρα και οι προεκλογικές υποσχέ-
σεις να ήταν ελάχιστες και στοχευμένες στα αδύναμα κοινωνικά στρώ-
ματα. Αντίθετα βέβαια, όλα τα κόμματα εξουσίας δεν πτοήθηκαν και
είχαν έναν ευρύ κατάλογο παροχών, αναδεικνύοντας – κατά τη γνώμη
μου – για πολλοστή φορά την ανεπάρκεια και την επικινδυνότητά τους
για τον τόπο, αλλά και τη συνολική υστέρηση στρατηγικής, σοβαρότητας
και υπευθυνότητας του πολιτικού μας συστήματος. 

Εκτός προεκλογικής ατζέντας οι τεκτονικές γεωπολιτικές
ανακατατάξεις
Εκτός των εθνικών οικονομικών δεικτών που στην πραγματικότητα
οδηγούν σε μία ιδιαιτέρως απαισιόδοξη προοπτική, δεν είναι δυνατόν
(αν και τα ελληνικά κόμματα το έκαναν κι αυτό!) να μη λαμβάνεται υπ’
όψη η ολοένα και πιο κρίσιμη και ευμετάβλητη διεθνής συγκυρία.

Η Ευρώπη βρίσκεται για πρώτη φορά μετά την περίοδο του Ψυχρού Πο-
λέμου σε τόσο κρίσιμη θέση, αφού ουσιαστικά είναι άμεσα επηρεαζόμενη
από τις επιπτώσεις του ρωσοουκρανικού πολέμου (ουσιαστικά της
σύγκρουσης Ανατολής – Δύσης). Τα σημάδια είναι άλλωστε εμφανή. Το
κόστος της ενέργειας έχει μειώσει την ευρωπαϊκή ανταγωνιστικότητα
και έχει επηρεάσει το βιοτικό επίπεδο όλων μας, ενώ βέβαια οι επιπτώ-
σεις είναι βαρύτατες και στις εμπορικές σχέσεις μετά τη διακοπή πολλών
συναλλαγών με τη Ρωσία και ήδη έχουν αρχίσει να αποτυπώνονται και
να προσμετρώνται, προκαλώντας ακόμα πιο σοβαρά προβλήματα στις
ευρωπαϊκές οικονομίες. 

Εν μέσω αυτής της δίνης, δυστυχώς η Ελλάδα δε φρόντισε να θωρακιστεί
τα προηγούμενα χρόνια και μετά από χρόνια συνεχούς κρίσης, παραμέ-
νει ένας από τους πιο ευάλωτους (αν όχι και ο πιο ευάλωτος…) κρίκους
στην ευρωπαϊκή αλυσίδα. Τυχόν επιπτώσεις λοιπόν, δυστυχώς στην πε-
ρίπτωσή μας θεωρώ ότι θα είναι ακόμα βαρύτερες.

Ένα τόσο κρίσιμο γεωπολιτικό θέμα, λοιπόν, που επηρεάζει το παρόν και
το μέλλον, που αφορά την πατρίδα, τη ζωή και τις οικογένειές μας, δεν
μπήκε καν στην προεκλογική ατζέντα. Χαρακτηριστική άλλωστε η απου-
σία του από το – συνολικά απαράδεκτο – προεκλογικό ντιμπέιτ των αρ-
χηγών των κομμάτων της Βουλής. 

Και επειδή βρίσκονται σε εξέλιξη και κρίσιμες εθνικές διεργασίες (που πι-
θανώς δε βγαίνουν στην επιφάνεια, αλλά είναι νομίζω εμφανές), εν
αντιθέσει με την Ελλάδα, στην Τουρκία που επίσης διεξήχθησαν πρό-
σφατα εκλογές, οι μεγάλες γεωπολιτικές ανακατατάξεις και η θέση της
γείτονος χώρας σε αυτές ήταν πολύ ψηλά στην προεκλογική ατζέντα. 

Και ο Ερντογάν, παρότι αντιμετωπίζει τεράστια προβλήματα με την οι-
κονομία, παρότι η χώρα υπέστη ανυπολόγιστες ανθρώπινες και υλικές
καταστροφές από τους σεισμούς, παρότι όλη η Δύση συντάχθηκε με το
βασικό αντίπαλό του, τον Κιλιτσντάρογλου (ανοιχτά οι ΗΠΑ και ο
Μπάιντεν), ο τουρκικός λαός έδωσε τη νίκη στον Ερντογάν. Είναι ξεκά-
θαρο μάλιστα ότι η συσράτευση της Δύσης πίσω από τον αντίπαλό του,
ήταν ένα από τα μεγάλα του χαρτιά, λαμβάνοντας υπ’όψη ότι το με-
γαλύτερο μέρος του τουρκικού λαού διακατέχεται από αντιδυτικά συ-
ναισθήματα, εξασφαλίζοντας στο «νεοσουλτάνο» μία ακόμα νίκη. 

Η επικοινωνία έναντι της κοινωνίας
Επομένως στις εκλογές αυτές που θριάμβευσε η επικοινωνία και η ατο-
μικότητα έναντι της συλλογικότητας, τα δύσκολα, δυστυχώς, θαρρώ ότι
είναι μπροστά μας. Μακάρι, οι απόψεις που διατυπώνω να διαψευστούν
και η εξέλιξη στην οικονομία, την κοινωνία και τους θεσμούς να πάει
προς θετική κατεύθυνση.

Εγώ όμως οφείλω από το βήμα που μου δίνεται να εκφράσω την ανη-
συχία μου, γιατί πολύ απλά αν έλθει μία ακόμα οικονομική κρίση, που
κατά προσωπική εκτίμηση θα «σκάσει» στο τέλος της χρονιάς, οι πρώτοι
που θα κληθούν να πληρώσουν το μάρμαρο – για μία ακόμα φορά – θα
είναι οι συνταξιούχοι. Όπως ακριβώς συνέβη και στα μνημόνια, θα
έχουμε άμεσες επιπτώσεις, αφού είναι ο πιο εύκολος τρόπος να επιβάλει
η Ευρώπη δημοσιονομικούς περιορισμούς στη χώρα μας. Και αν μάλιστα
κάποιος προστρέξει στα οικονομικά στοιχεία του ΕΦΚΑ, εκεί τα πράγ-
ματα δεν είναι μόνο ανησυχητικά, αλλά δραματικά… 

Κρούω τον κώδωνα του κινδύνου και θα είναι ευτυχές για μένα να δια-
ψευστώ. Γιατί σε αντίθετη περίπτωση, θα μπούμε σε τεράστιες φουρτού-
νες και δεν ξέρω πώς θα μπορέσουμε να αντιμετωπίσουμε μία τέτοια
κατάσταση ερχόμενοι από μια διαρκή, πολυετή κρίση.

συνέχεια από σελ. 1 -Η επικοινωνία έναντι της κοινωνίας -Η ατομικότητα έναντι της συλλογικότητας -Η ελαφρότητα έναντι της πραγματικότητας -Τα δύσκολα έπονται…

Σαράντος Φιλιππόπουλος
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Παραμένουν σε εκκρεμότητα χρονίζουσες υποθέσεις συναδέλφων
μας λόγω της αδιανόητης ανεπάρκειας του e-ΕΦΚΑ

Εξέταση επιλογών για τη διεκδίκησή τους

Ο
ι καθυστερήσεις, τα λάθη, οι αδικίες και οι παλι-
νωδίες του e-ΕΦΚΑ από την αρχή της λειτουργίας
του είναι, δυστυχώς, ο κανόνας και όχι η εξαί-

ρεση. Σε σειρά υποθέσεων που αφορούν είτε όλους τους
συνταξιούχους είτε συγκεκριμένα τους συνταξιούχους
συναδέλφους προερχόμενους εκ της Ιονικής, έχουν πα-
ρατηρηθεί ελλείψεις, αστοχίες και κυρίως υπερβολική
καθυστέρηση. Άλλωστε η λειτουργία του e-ΕΦΚΑ αναμέ-
νεται να επιδεινωθεί ακόμα περισσότερο, λαμβάνοντας
υπ’όψη τον εσωτερικό δανεισμό που πραγματοποίησε
η κυβέρνηση απο τα ασφαλιστικά ταμεία ύψους περίπου
46 δις ευρώ για να μην εκτιναχθεί το εξωτερικό χρέος.

Γνωρίζετε βεβαίως ότι οι Σύλλογοί μας έχουμε την τύχη
να διαθέτουμε ένα άριστα καταρτισμένο ασφαλιστικό
επιτελείο με τεράστια εμπειρία και βαθιά γνώση των
ασφαλιστικών θεμάτων συνολικά, αλλά και ιδιαίτερα του
χώρου της Ιονικής.

Οι Σύλλογοί μας δεν αφήνουν τίποτα στην τύχη και δεν έχουν σταμα-
τήσει να ασκούν πιέσεις με κάθε τρόπο στον e-ΕΦΚΑ (μέσω επιστο-
λών, e–mail, προφορικών οχλήσεων, συναντήσεων, εξωδίκων κ.λπ.)
προκειμένου, επιτέλους, να ανταποκριθεί στις υποχρεώσεις του και να
διεκπεραιωθούν οι υποθέσεις που βρίσκονται σε εκκρεμότητα και χρο-
νίζουν, με συνέπεια την ταλαιπωρία των συναδέλφων μας:

1. Έχουμε διαπιστώσει ότι ακόμα δεν έχουν τακτοποιηθεί οι δια-
φορές που θα έπρεπε να λάβουν όσοι έκαναν ανάκληση της
σύνταξής τους και είχαν ταυτόχρονα πάνω από 30 ασφαλιστικά
έτη. Σας γνωρίζουμε ότι όταν υπολογίστηκαν οι συντάξεις με το νέο
τρόπο (Νόμος 4387/2016-Κατρούγκαλου), δυστυχώς τα ηλεκτρονικά
προγράμματα δεν ήταν ενημερωμένα ώστε να συνυπολογιστούν τα
επιπλέον ποσοστά του Νόμου 4670/2022-Βρούτση.

Από την πρώτη στιγμή ο Σύλλογός μας ήρθε σε επαφή με τον ασφα-
λιστικό μας φορέα (ΤΑΠΙΛΤ) και μας ενημέρωσαν ότι από τον e-
ΕΦΚΑ τους είχαν υποσχεθεί ότι εντός τριμήνου θα είχε τακτοποιηθεί
αυτό το θέμα και θα είχαν αποδοθεί και οι διαφορές των αναδρο-
μικών. Παρ’ όλα αυτά μέχρι σήμερα (έχει παρέλθει βεβαίως το τρί-
μηνο), δεν έχει γίνει καμία διόρθωση και ασφαλώς δεν έχουν
αποδοθεί τα εν λόγω αναδρομικά.

Οι συνταξιούχοι συνάδελφοι που ανήκετε στην εν λόγω κατηγο-
ρία, θα πρέπει να βρίσκεστε σε εγρήγορση, γιατί αν δεν αποδο-
θούν άμεσα οι αυξήσεις και τα αναδρομικά, το επόμενο χρονικό
διάστημα θα έρθουμε σε συνεννόηση με το ΤΑΠΙΛΤ ώστε να ξε-
καθαρίσουμε αν θα χρειαστεί ο κάθε συνταξιούχος αυτής της κα-
τηγορίας να υποβάλει ξεχωριστή αίτηση ή αν θα μεριμνήσουμε
ως Σύλλογος με μία συγκεντρωτική επιστολή για όλους αυτούς
τους συναδέλφους.

2. Γνωρίζουμε ότι μέχρι τώρα, παρά τις επιστολές, τα e–mail, τα εξώ-
δικα κ.λπ. προς τον e-ΕΦΚΑ, στους συνταξιούχους – όχι μόνο από
το δικό μας Ταμείο –  που λαμβάνουν πάνω από μία σύνταξη από
οποιαδήποτε πηγή (δεύτερη σύνταξη, σύνταξη χηρείας κ.λπ.), δεν
έχει επανυπολογιστεί η σύνταξή τους με τα επιπλέον ποσοστά
αναπλήρωσης για τα πάνω από 30 ασφαλιστικά έτη που προ-
βλέπει ο Νόμος Βρούτση και βεβαίως δεν τους έχουν αποδοθεί
και τα αναδρομικά που θα προκύψουν μέσα από αυτήν τη διαδι-
κασία.

3. Δυστυχώς όμως, όσο περνά ο καιρός, διαπιστώνουμε με θλίψη
και φόβο για το τι μέλλει γενέσθαι, ότι ο e-ΕΦΚΑ αντί να μαθαίνει
από τα λάθη του και να βελτιώνει τη λειτουργία του, γίνεται ακόμα
πιο δυσλειτουργικός και πολλαπλασιάζει τα σφάλματά του!

Τις τελευταίες ημέρες διαπιστώσαμε κάτι που πραγματικά είναι ανή-
κουστο και μας προκάλεσε ακόμα μεγαλύτερη έκπληξη! Οι συνά-
δελφοι συνταξιούχοι οι οποίοι λαμβάνουν σύνταξη και έχουν
πάνω από 30 ασφαλιστικά χρόνια και στους οποίους είχε γίνει ο
επανυπολογισμός σύμφωνα με το Νόμο Βρούτση και τους είχαν
αποδοθεί και τα αναδρομικά, εάν στην πορεία απέκτησαν δεύ-
τερη σύνταξη (π.χ. κατέστησαν δικαιοδόχοι σύνταξης χηρείας)

άκουσον άκουσον, τους έχουν επαναφέρει την εξ ιδίου δικαιώ-
ματος σύνταξη στον αρχικό υπολογισμό προ Βρούτση! Δηλαδή,
όταν μετά από μεγάλη καθυστέρηση τους έγινε τελικά ο επανυπο-
λογισμός, αυτή η «χαρά» διήρκησε λίγο, αφού τώρα επανέφεραν τη
σύνταξη στο παλαιό ποσό!!! Το είδαμε κι αυτό!

Συναδέλφισσες – Συνάδελφοι,

Όλα τα παραπάνω δυστυχώς συνηγορούν ότι δε θα έχουμε άλλη λύση
πια από το να καταφύγουμε και για αυτούς τους συναδέλφους σε νο-
μικές ενέργειες, παρά το γεγονός ότι όλο αυτό το διάστημα έχουμε κα-
ταβάλει κάθε δυνατή προσπάθεια να τις αποφύγουμε και να λυθούν τα
θέματα αυτά μέσω επικοινωνίας με τον e-ΕΦΚΑ. Επειδή όμως, όχι μόνο
δεν υπάρχει ανταπόκριση, αλλά τελικά υπάρχει και… οπισθοδρόμηση,
αν δεν αλλάξει κάτι άμεσα, θα αναγκαστούμε να προσφύγουμε σε νο-
μικές ενέργειες.

Όπως ενδεχομένως θα θυμάστε, ήδη έχουμε κινήσει νομικές διαδικασίες
για χρονίζουσες εκκρεμότητες του e-ΕΦΚΑ προς συναδέλφους μας σε
άλλες υποθέσεις.

Δυστυχώς αναγκαστήκαμε να προσφύγουμε στη δικαιοσύνη για τους
περίπου 500 συναδέλφους που ενώ τους επανυπολογίστηκαν οι
συντάξεις με βάση το Νόμο Κατρούγκαλου με τεράστια καθυστέρηση
τον Απρίλιο του 2021 (αντί για τον Ιανουάριο του 2019), ωστόσο ακόμα
(4 χρόνια μετά!!!) δεν τους έχουν αποδοθεί τα προκύπτοντα αναδρο-
μικά – και ούτε έχουμε κάποια ένδειξη ότι επίκειται η καταβολή τους.
Και ασφαλώς στην ίδια κατηγορία βρίσκονται όλοι οι συνταξιούχοι συ-
νάδελφοι που τους έγιναν διορθώσεις στις συντάξεις τους τον Απρίλιο
του 2021 και δεν τους έχουν αποδοθεί τα αναδρομικά που προέκυψαν
από τις διορθώσεις αυτές από 1.1.19.

Για αυτές τις κατηγορίες συναδέλφων ήδη συμπληρώνονται και υπο-
βάλλονται συνεχώς ομαδικές αγωγές από το νομικό μας σύμβουλο δρ.
Παπακωνσταντίνου.

Προσπαθούμε να αποφύγουμε τη νομική οδό για τις προαναφερθείσες
κατηγορίες, αλλά δυστυχώς δεν ξέρουμε αν τελικά θα τα καταφέρουμε,
γιατί από τον e-ΕΦΚΑ δε διαπιστώνουμε καμία διάθεση εξυπηρέτησης
και καμία πρόοδο – είτε λόγω τεχνικών προβλημάτων, είτε λόγω
άγνοιας, είτε λόγω ανεπαρκούς προσωπικού κ.λπ..

Όπως έχουμε αναφέρει ξανά, δυστυχώς τα τελευταία χρόνια ο e-ΕΦΚΑ
έχει τεμαχιστεί, πολλές λειτουργίες του έχουν ανατεθεί σε αναδόχους
και διατηρούμε σοβαρές επιφυλάξεις αν αυτοί οι ανάδοχοι μεταξύ τους
μπορούν να συνεννοηθούν και να λύσουν τα προβλήματα των συντα-
ξιούχων που τελικά είναι αυτοί που ταλαιπωρούνται χωρίς να φέρουν
την παραμικρή ευθύνη.

Εμείς σε κάθε περίπτωση θα συνεχίσουμε να στεκόμαστε δίπλα σας, τα
ασφαλιστικά μας επιτελεία θα εξετάζουν αναλυτικά όλες τις υποθέσεις
σας, θα πιέζουμε για την επίλυση των εκκρεμοτήτων και σας ζητούμε
να παρακολουθείτε την ιστοσελίδα μας, προκειμένου, αν απαιτηθεί, να
ακολουθήσετε τις οδηγίες μας όταν τελικά καταλήξουμε στις πλέον
πρόσφορες ενέργειες για την ομαλή διεκδίκηση των υποθέσεων.
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Απόστολος ροκάς
Έφυγε από κοντά μας σε ηλικία 53 ετών ο συνάδελφός μας Από-
στολος Ροκάς, ο οποίος είχε υπηρετήσει στα Βριλήσσια, τα Γιάν-
νενα, το Βύρωνα, τη Διεύθυνση Διοικητικού και την Υποδιεύθυνση
Ασφαλείας. Τον Απόστολο διέκριναν το ήθος, η συνέπεια και η ερ-

γατικότητα. Δυστυχώς ο εκλιπών έφυγε νωρίς και δεν πρόλαβε να χαρεί μία ολο-
κληρωμένη ζωή. Πάντοτε αυτό είναι μία τραγική είδηση που επηρεάζει βαθιά και
τους συναδέλφους που είχαν την τιμή να συνυπηρετήσουν μαζί του και σίγουρα
θα τον θυμούνται πάντα με αγάπη και σεβασμό. Στη μητέρα του Βασιλική και τα
αδέλφια του Δημήτρη και Αλεξάνδρα, καθώς και στους οικείους του εκλιπόντος
εκφράζουμε τα βαθιά μας συλλυπητήρια. Η εξόδιος ακολουθία του συναδέλφου
έγινε στον ιερό ναό Παντοκράτορα στην Άρτα και ακολούθησε η ταφή στο κοιμη-
τήριο Άρτας.

Γεώργιος Θεοδωρίδης
Έφυγε από κοντά μας σε ηλικία 66 ετών ο συνάδελφός μας Γεώρ-
γιος Θεοδωρίδης, ο οποίος είχε υπηρετήσει στο κατάστημα Ανα-
λήψεως, τη Διεύθυνση Γενικής Επιθεώρησης, την Περιφερειακή
Διεύθυνση Βορείου Ελλάδος, στην Τριανδρία και τη Σταυρούπολη

ως διευθυντής, στο κατάστημα οδού Λαγκαδά, τη Διεύθυνση Γενικών Λειτουργιών
ΚΥΚ 3, τη Βυζαντίου και τη Μητροπόλεως. Τον Γιώργο διέκριναν το ήθος, η συνέ-
πεια και η εργατικότητα, όπως μαρτυρά και η μακρά σταδιοδρομία του στην τρά-
πεζα. Δυστυχώς τα τελευταία χρόνια αντιμετώπιζε σοβαρότατα προβλήματα
υγείας και πέρασε ένα Γολγοθά. Όσοι συνάδελφοι είχαν την τιμή να συνυπηρετή-
σουν μαζί του θα κρατήσουν τις καλύτερες αναμνήσεις από την κοινή εργασιακή
τους πορεία. Στον ανιψιό του Θεόδωρο Θεοδωρίδη και τους οικείους του εκλι-
πόντος εκφράζουμε τα βαθιά μας συλλυπητήρια. Η σορός του αποτεφρώθηκε στη
Ριτσώνα.

Γιάννης Παναγόπουλος
Έφυγε από κοντά μας σε ηλικία 71 ετών ο συνάδελφός μας Γιάννης
Παναγόπουλος, ο οποίος είχε υπηρετήσει ως εργαζόμενος και δι-
ευθυντής στην Κάτω Αχαγιά, στο Κιάτο, στο κατάστημα Αγίου Αν-
δρέα Πατρών, στο Σκαγιοπούλειο Πατρών ως διευθυντής και στο

Βέσο Μάρε Πατρών ως διευθυντής. Τον Γιάννη διέκριναν το ήθος, η συνέπεια και
η εργατικότητα και όσοι συνάδελφοι είχαν την τιμή να συνυπηρετήσουν μαζί του
θα τον θυμούνται πάντα με αγάπη και σεβασμό. Στη σύζυγό του Μαρία και στα
παιδιά τους Γιώργο, Αλέξανδρο και Χρήστο, καθώς και στους οικείους του εκλι-
πόντος εκφράζουμε τα βαθιά μας συλλυπητήρια.  Η εξόδιος ακολουθία του συνα-
δέλφου έγινε την Τρίτη του Πάσχα 18 Απριλίου στον ιερό ναό Τιμίου Σταυρού
Κάτω Αχαγιάς, ενώ η ταφή του έγινε στην ιδιαίτερη πατρίδα του, στο κοιμητήριο
Αράξου.

Σταυρούλα Βουρδέρη
Έφυγε από κοντά μας σε ηλικία 72 ετών η Σταυρούλα (Βούλα)
Βουρδέρη, σύζυγος του αείμνηστου συναδέλφου Κωνσταντίνου
Βουρδέρη, ο οποίος είχε υπηρετήσει στη Ρούσβελτ Θεσσαλονίκης.
Τη Βούλα διέκριναν το ήθος και η συνέπεια και όσοι είχαν την τιμή

να τη γνωρίζουν θα τη θυμούνται πάντα με αγάπη και σεβασμό. Στα παιδιά της
Μαρία και Νίκο και στους οικείους της εκλιπούσης εκφράζουμε τα βαθιά μας συλ-
λυπητήρια. Η εξόδιος ακολουθία και ταφή έγιναν στα Κοιμητήρια Αναστάσεως του
Κυρίου στη Θέρμη Θεσσαλονίκης.

Ελευθέριος Μακρής
Έφυγε από κοντά μας σε ηλικία 77 ετών ο συνάδελφός μας Ελευ-
θέριος (Λευτέρης) Μακρής, ο οποίος είχε υπηρετήσει στη Νέα
Αγορά Ρόδου, τη Ζάκυνθο, τη Βρυώνη Πειραιά, την Πλατεία Βάθης,
το Κεντρικό ως διευθυντής, την Περιφερειακή Διεύθυνση Αττικής ως

διευθυντής, τη Διεύθυνση Οργάνωσης ως διευθυντής, τη Διεύθυνση Πιστωτικής
Πολιτικής ως Υποδιευθυντής, τη Διεύθυνση Μεγάλων Επιχειρήσεων ως διευθυντής
και τη Διεύθυνση Επιθεώρησης ως διευθυντής. Τον Λευτέρη διέκριναν το ήθος, η
συνέπεια και η εργατικότητα. Ήταν εξαιρετικός συνάδελφος και όπως βεβαίως γί-
νεται φανερό από τη σπουδαία σταδιοδρομία του στην τράπεζα αφού διετέλεσε δι-
ευθυντής σε σημαντικές Διευθύνσεις, γνώριζε πολύ καλά το τραπεζικό αντικείμενο
και ήταν ένα από τα σημαίνοντα στελέχη της τράπεζας. Όλοι οι συνάδελφοι που
είχαν την τιμή να συνυπηρετήσουν μαζί του, θα κρατήσουν τις καλύτερες αναμνή-
σεις από την κοινή εργασιακή τους πορεία. Στην επίσης συναδέλφισσά μας σύζυγό
του Ηρώ, την κόρη τους Μαρία και στους οικείους του εκλιπόντος εκφράζουμε τα

βαθιά μας συλλυπητήρια. Η εξόδιος ακολουθία του συναδέλφου έγινε την Πέμπτη
9.2.23 στον ιερό ναό Αναλήψεως Βριλησσίων, ενώ η ταφή του έγινε στην ιδιαίτερη
πατρίδα του, τον Πλάτανο Ορεινής Ναυπακτίας.

Μαρία Σαΐνη
Έφυγε από κοντά μας σε ηλικία 77 ετών η Μαρία Σαΐνη, σύζυγος
του αείμνηστου συναδέλφου Ιωάννη Σαΐνη, ο οποίος είχε υπηρε-
τήσει στο Περιστέρι, ως Υποδιευθυντής στη Φίλωνος, ως Διευ-
θυντής στη Βρυώνη και τη Νίκαια και επίσης είχε υπηρετήσει στη

Ναυαρίνου. Τη Μαρία διέκριναν το ήθος, η συνέπεια και η εργατικότητα και όσοι
είχαν την τιμή να τη γνωρίζουν θα τη θυμούνται πάντα με αγάπη και σεβασμό.
Μάλιστα, η μοίρα τα έφερε έτσι ώστε να φύγει από τη ζωή στην ίδια ηλικία με το
σύζυγό της, ένα χρόνο μετά τη δική του απώλεια. Στις δύο κόρες της, Ραχήλ-Ελευ-
θερία και Παναγιώτα, καθώς και στους οικείους της εκλιπούσης εκφράζουμε τα
βαθιά μας συλλυπητήρια. Η εξόδιος ακολουθία της Μαρίας έγινε στον ιερό ναό
Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης στο κοιμητήριο Ζωγράφου και ακολούθησε η
ταφή στο κοιμητήριο Ζωγράφου.

Γιάννης Μπαλόγιαννης
Έφυγε από κοντά μας σε ηλικία 79 ετών ο συνάδελφός μας Γιάννης
Μπαλόγιαννης, ο οποίος είχε υπηρετήσει στο Άργος, την Τρίπολη,
το Κεντρικό, τη Διεύθυνση Πιστωτικής Πολιτικής, το Back Office και
τη Διεύθυνση Διαθεσίμων. Τον Γιάννη διέκριναν το ήθος, η συνέπεια

και η εργατικότητα και όσοι τον γνώριζαν θα θυμούνται για πάντα με σεβασμό την
απόλυτη συνέπειά του στις ιδεολογικές του αρχές, καθώς και τη συναδελφική του
αλληλεγγύη που εκφραζόταν διαρκώς μέσω των αγώνων για τα δικαιώματα των
συναδέλφων. Άλλωστε, ο εκλιπών ασχολήθηκε ενεργά με τα κοινά του χώρου της
Ιονικής, αφού είχε διατελέσει μέλος του Δ.Σ. του Συλλόγου Συνταξιούχων. Στη σύ-
ζυγό του Ευθυμία και το γιο του Ευστάθιο, καθώς και στους οικείους του εκλι-
πόντος εκφράζουμε τα βαθιά μας συλλυπητήρια. Η εξόδιος ακολουθία του
συναδέλφου έγινε την Πέμπτη 23.2.23 στον ιερό ναό Αγίων Κωνσταντίνου και Ελέ-
νης στο κοιμητήριο Ζωγράφου και ακολούθησε η ταφή στο κοιμητήριο Ζωγράφου.

Ιωσήφ Αναστασίου
Έφυγε από κοντά μας σε ηλικία 79 ετών ο συνάδελφός μας Ιωσήφ
(Άκης) Αναστασίου, ο οποίος είχε υπηρετήσει στα καταστήματα
Θεσσαλονίκης Ρούσβελτ, Διοικητηρίου και Τριανδρίας. Τον Άκη,
όπως τον φώναζαν όσοι τον γνώριζαν, διέκριναν το ήθος, η συνέ-

πεια, η εργατικότητα, αλλά και η προσήλωση στις διεκδικήσεις του χώρου της Ιο-
νικής. Ο Άκης ήταν πάντοτε μπροστάρης στους αγώνες μας, έδινε δυναμικό
παρών σε όλες τις κινητοποιήσεις των Συλλόγων μας και μάλιστα είχε απολυθεί
από την τράπεζα κατά τη διάρκεια της δικτατορίας για να επαναπροσληφθεί μετά
την αποκατάσταση της δημοκρατίας. Άλλωστε, ο εκλιπών ήταν ένας άνθρωπος
με βαθιά πολιτική και κοινωνική συνείδηση, που είχε αφιερώσει τη ζωή του στους
αγώνες για τη δημοκρατία. Κατά τη διάρκεια της Χούντας συνελήφθη και καταδι-
κάστηκε και ήταν μέλος του «ΣΦΕΑ» (Σύνδεσμος Φιλακισθέντων και Εξορι-
σθέντων Αντιστασιακών), ο οποίος μάλιστα εξέδωσε Δελτίο Τύπου για την
απώλειά του. Όλοι οι συνάδελφοι που είχαν την τιμή να συνυπηρετήσουν μαζί του
είναι βέβαιο ότι θα θυμούνται για πάντα την αγωνιστική του προσήλωση και τη
συναδελφική του αλληλεγγύη. Στη σύζυγό του Ελένη και την κόρη του Όλια, καθώς
και στους οικείους του εκλιπόντος εκφράζουμε τα βαθιά μας συλλυπητήρια. Η πο-
λιτική κηδεία του συναδέλφου έγινε στην αίθουσα BILLS’ PALACE, απέναντι από
τα νεκροταφεία Αναστάσεως του Κυρίου στη Θεσσαλονίκη, ενώ η σορός του απο-
τεφρώθηκε στη Ριτσώνα.

Στυλιανός Παπανικολάου
Έφυγε από κοντά μας σε ηλικία 79 ετών ο συνάδελφός μας Στυ-
λιανός (Στέλιος) Παπανικολάου, ο οποίος είχε υπηρετήσει στην Κα-
τερίνη, τη Λαμία, την Ξάνθη, τα Γιαννιτσά ως διευθυντής, τη Θήβα
ως διευθυντής, την Περιφερειακή Διεύθυνση Βορείου Ελλάδος, τη

Διοικητηρίου ως διευθυντής, τη Ρούσβελτ Θεσσαλονίκης ως υποδιευθυντής και
την Πύλη Αξιού ως διευθυντής. Τον Στέλιο διέκριναν το ήθος, η συνέπεια και η ερ-
γατικότητα και όσοι συνάδελφοι είχαν την τιμή να συνυπηρετήσουν μαζί του κατά
τη διάρκεια της σταδιοδρομίας του στην τράπεζα, θα κρατήσουν τις καλύτερες
αναμνήσεις από την κοινή εργασιακή τους πορεία. Στη σύζυγό του Κατερίνα και
τα παιδιά τους, Ηλία, Αντιγόνη, Παναγιώτη και Στέλλα, καθώς και στους οικείους
του εκλιπόντος εκφράζουμε τα βαθιά μας συλλυπητήρια. Η εξόδιος ακολουθία του

ΑΑ ππ οο χχ αα ιι ρρ εε ττ οο ύύ μμ εε   &&   
ΣΣ υυ λλ λλ υυ ππ οο ύύ μμ αα σσ ττ εε
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συναδέλφου έγινε την Τετάρτη 22.2.23 στον ιερό ναό Αγίου Παντελεήμονα Καλα-
μαριάς και ακολούθησε η ταφή του στο κοιμητήριο Καλαμαριάς.

Ελευθερία Κουρμουσά Δημαράκη
Έφυγε από κοντά μας σε ηλικία 82 ετών η συναδέλφισσά
μας Ελευθερία Κουρμουσά Δημαράκη, η οποία υπηρέτησε σε όλη
τη διάρκεια της εργασιακής της πορείας στο κατάστημα Νέας Σμύρ-
νης. Την Ελευθερία διέκριναν το ήθος, η συνέπεια και η εργατικό-

τητα. Άλλωστε, λόγω της πολυετούς παρουσίας της στο εν λόγω κατάστημα, όσοι
συνάδελφοι πέρασαν από εκεί επί σειρά ετών και είχαν την τιμή να συνυπηρετή-
σουν μαζί της θα τη θυμούνται πάντα με αγάπη και σεβασμό. Στο σύζυγό της
Νίκο, τα παιδιά τους Κωνσταντίνα και Ανδρέα, καθώς και στους οικείους της εκλι-
πούσης εκφράζουμε τα βαθιά μας συλλυπητήρια. Η εξόδιος ακολουθία της συ-
ναδέλφισσας έγινε στον ιερό κοιμητηριακό ναό Αγίων Θεοδώρων στο κοιμητήριο
Καλλιθέας και ακολούθησε η ταφή στο κοιμητήριο Καλλιθέας.

Κονδυλία Μπούκη
Έφυγε από κοντά μας σε ηλικία 90 ετών η συναδέλφισσά μας Κον-
δυλία (Λίτσα) Μπούκη, σύζυγος του αείμνηστου συναδέλφου μας
Ιωάννη Μπούκη, η οποία είχε υπηρετήσει στο Κεντρικό. Τη Λίτσα
διέκριναν το ήθος, η συνέπεια και η εργατικότητα και όσοι συ-

νάδελφοι είχαν την τιμή να συνυπηρετήσουν μαζί της θα τη θυμούνται πάντα με
αγάπη και σεβασμό. Η Λίτσα άλλωστε προερχόταν από μία αυθεντική οικογένεια
της Ιονικής, αφού και ο πατέρας της, ο αείμνηστος Βασίλειος Μπούκης, ήταν επί-
σης συνάδελφος από την εποχή της Ιονικής – Λαϊκής Τράπεζας. Στα παιδιά της
Δημήτρη και Βασιλική, καθώς και τους οικείους της εκλιπούσης εκφράζουμε τα
βαθιά μας συλλυπητήρια. Η εξόδιος ακολουθία της συναδέλφισσας έγινε στο κοι-
μητήριο Μαρκόπουλου.

Δημήτριος Μαρκόπουλος
Έφυγε από κοντά μας σε ηλικία 91 ετών ο συνάδελφός μας Δημή-
τριος Μαρκόπουλος που είχε υπηρετήσει στο κατάστημα Άνω Πα-
τησίων και επί σειρά ετών στο Κεντρικό. Τον Δημήτρη διέκριναν το
ήθος, η συνέπεια και η εργατικότητα και λόγω της πολυετούς υπη-

ρεσίας του στο Κεντρικό, τον γνώριζαν πολλοί συνάδελφοι και ήταν ιδιαιτέρως
αγαπητός στο χώρο της Ιονικής. Όσοι είχαν την τιμή να συνυπηρετήσουν και να
γνωρίσουν τον Δημήτρη θα τον θυμούνται πάντα με αγάπη και σεβασμό. Στην
αδερφή του Σταυρούλα και στους οικείους του εκλιπόντος εκφράζουμε τα βαθιά
μας συλλυπητήρια. Η εξόδιος ακολουθία του συναδέλφου έγινε στην ιδιαίτερη πα-
τρίδα του, το Παραπούγκι Μεσσηνίας, στον ιερό ναό Κοιμήσεως Θεοτόκου και
ακολούθησε η ταφή στο κοιμητήριο του χωριού.

Βασίλειος Κοκκίνης
Έφυγε από κοντά μας σε ηλικία 92 ετών ο συνάδελφός μας Βασί-
λειος Κοκκίνης, ο οποίος είχε υπηρετήσει στη Διεύθυνση Δικαστι-
κού. Τον Βασίλη διέκριναν το ήθος, η συνέπεια και η εργατικότητα.
Όσοι συνάδελφοι είχαν την τιμή να συνυπηρετήσουν μαζί του, μι-

λούν για έναν πολύ αγαπητό και καλοσυνάτο συνάδελφο, πάντοτε πρόθυμο να
τους βοηθήσει σε οτιδήποτε μπορούσε και είναι βέβαιο ότι θα τον θυμούνται πάντα
με αγάπη και σεβασμό. Στη σύζυγό του Αγγελική και τους γιους του Αριστείδη και
Γεώργιο, καθώς και στους οικείους του εκλιπόντος εκφράζουμε τα βαθιά μας συλ-
λυπητήρια. Η εξόδιος ακολουθία του συναδέλφου έγινε στον ιερό ναό Αγίων Κων-
σταντίνου και Ελένης στο κοιμητήριο Ζωγράφου και ακολούθησε η ταφή στο
κοιμητήριο Ζωγράφου.

Ελβίρα Μαρία Σκαρτσή
Έφυγε από κοντά μας σε ηλικία 92 ετών η συναδέλφισσά μας Ελ-
βίρα Μαρία Σκαρτσή, η οποία είχε υπηρετήσει στο Κεντρικό και τη
Ζάκυνθο. Την Ελβίρα διέκριναν το ήθος, η συνέπεια και η εργατι-
κότητα και όσοι συνάδελφοι είχαν την τιμή να συνυπηρετήσουν μαζί

της θα κρατήσουν τις καλύτερες αναμνήσεις από την κοινή εργασιακή τους πο-
ρεία. Στο γιο της Ιωάννη – Αθανάσιο και στους οικείους της εκλιπούσης εκφρά-
ζουμε τα βαθιά μας συλλυπητήρια. Η εξόδιος ακολουθία της συναδέλφισσας έγινε
στον ιερό ναό  Αναλήψεως Ζακύνθου και ακολούθησε η ταφή της στο Α’ Κοιμητή-
ριο Ζακύνθου.

Ευαγγελία Μπαμπαλετάκη
Έφυγε από κοντά μας σε ηλικία 93 ετών η Ευαγγελία Μπαμπαλε-
τάκη, σύζυγος του αείμνηστου συναδέλφου Γεωργίου Μπαμπαλε-
τάκη, ο οποίος είχε υπηρετήσει στο κατάστημα Ηρακλείου της
Κρήτης 25ης Αυγούστου και μητέρα του συναδέλφου μας Κων-

σταντίνου Μπαμπαλετάκη ο οποίος έχει υπηρετήσει στα καταστήματα του Ηρα-
κλείου της Κρήτης, 62 Μαρτύρων, Κορνάρου και Λεωφόρου Κνωσού. Την
Ευαγγελία διέκριναν το ήθος, η συνέπεια και η εργατικότητα και όσοι είχαν την
τιμή να τη γνωρίζουν θα τη θυμούνται πάντα με αγάπη και σεβασμό. Στο γιο της
Κωνσταντίνο και τους οικείους της εκλιπούσης εκφράζουμε τα βαθιά μας συλλυ-
πητήρια. Η εξόδιος ακολουθία έγινε στον ιερό ναό Αφέντη Χριστού στο Ηράκλειο
και η ταφή στο νέο κοιμητήριο Ηρακλείου.

Σπύρος Γεωργίου
Έφυγε από κοντά μας σε ηλικία 96 ετών ο συνάδελφός μας Σπύρος
Γεωργίου, ο οποίος είχε υπηρετήσει στη Διεύθυνση Πληροφορικής
και τη Διεύθυνση Οργάνωσης. Τον Σπύρο διέκριναν το ήθος, η συ-
νέπεια και η εργατικότητα. Η σεμνή προσωπικότητά του και η βαθιά

γνώση του αντικειμένου του χαρακτήριζαν τον εκλιπόντα και όσοι συνάδελφοι
είχαν την τιμή να συνυπηρετήσουν μαζί του θα τον θυμούνται πάντα με αγάπη
και σεβασμό. Στον αδερφό του Λεωνίδα και τους οικείους του εκλιπόντος εκφρά-
ζουμε τα βαθιά μας συλλυπητήρια. Η εξόδιος ακολουθία του συναδέλφου έγινε
στον ιερό ναό Παμμεγίστων Ταξιαρχών Κοιμητηρίου Χολαργού και ακολούθησε η
ταφή στο Κοιμητήριο Χολαργού.

ΑΑ ππ οο χχ αα ιι ρρ εε ττ οο ύύ μμ εε   &&   ΣΣ υυ λλ λλ υυ ππ οο ύύ μμ αα σσ ττ εε

Επειδή πολλοί συνάδελφοι επικοινωνούν μαζί μας συγκλο-
νισμένοι αφού διαβάσουν τη σελίδα των εκλιπόντων συ-
ναδέλφων μας και μας εκφράζουν την οδύνη τους για την
απώλεια των συναδέλφων και φίλων τους και επειδή βέ-
βαια ο θάνατος είναι πράγματι ένα συγκλονιστικό γεγο-
νός, παραθέτω τους στίχους του τραγουδιού του Στράτου
Διονυσίου «ΑΥΤΟΣ ΠΟΥ ΜΕΝΕΙ ΑΘΑΝΑΤΟΣ»,  γιατί η
πραγματικότητα της ζωής είναι αυτή, το μόνο βέβαιο στη
ζωή μας είναι ο θάνατος. Συνεπώς ας ζούμε τη ζωή μας,
γνωρίζοντας ότι κανείς δεν είναι αθάνατος…: 

Αν σε ρωτήσουν μια στιγμή
τι έχεις πάρει απ’ τη ζωή,
θα πιαστείς αδιάβαστος.

Κι εσύ γυρεύεις πιο πολλά,
τα μεγαλεία, τα λεφτά
λες και είσ’ αθάνατος.

Αυτός που μένει αθάνατος
είναι μονάχα ο θάνατος,
εμείς περνάμε, φεύγουμε

και τίποτα δεν παίρνουμε.

Σε κάθε βήμα και στροφή
δεν ξέρεις τι θα σου συμβεί,

νόμος απαράβατος.
Ζήσε και γλέντα τη ζωή
γιατί είμαστε περαστικοί

και κανείς αθάνατος.

Αυτός που μένει αθάνατος
είναι μονάχα ο θάνατος,
εμείς περνάμε, φεύγουμε

και τίποτα δεν παίρνουμε.

Σαράντος Φιλιππόπουλος
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Η ώρα της κρίσης για την επικουρική μας σύνταξη έφτασε! 
Προσδιορίστηκε για την Πέμπτη 1.6.23, στο Τριμελές Εφετείο Κακουρ-
γημάτων (οδός Λουκάρεως, 2ος όροφος), μετά από διακοπή λόγω ασθέ-
νειας της Εισαγγελέως, η δίκη των μελών της διοίκησης του ΤΑΠΙΛΤ-ΑΤ
που αποφάσισαν την καταστροφική επένδυση στην ATTICA BANK

Σ
το χώρο του συνδικαλισμού στη χώρα μας έχουμε γίνει μάρτυρες
πολλών ακραίων περιπτώσεων στις οποίες οι πρωταγωνιστές
ενέργησαν χωρίς λογική και σε αντίθεση με το κοινό αίσθημα.

Ωστόσο, το σκάνδαλο του ΤΑΠΙΛΤ-ΑΤ πιστεύουμε ότι ξεπερνά και το
πιο ακραίο σενάριο προκλητικότητας και παραλογισμού!

Σας έχουμε επανειλημμένα αναλύσει την υπόθεση αυτή, αλλά
πλέον έφτασε η ώρα της κρίσης!

Η δίκη των κατηγορουμένων για κακουργηματική απιστία σε
βάρος του ΤΑΠΙΛΤ-ΑΤ που επρόκειτο να ξεκινήσει στις 8.5.23 (δια-
κόπηκε λόγω ασθένειας της Εισαγγελέως), προσδιορίστηκε για την
Πέμπτη 1.6.23!

Όπως γνωρίζετε, οι διοικούντες το Ταμείο συγκάλεσαν «Γενική Συ-
νέλευση» δια αντιπροσώπων προκειμένου να επιβάλουν τις αδιανόη-
τες και κόντρα στα συμφέροντα των ασφαλισμένων αποφάσεις, με
μοναδικό γνώμονα την προσωπική τους προστασία εν όψει της λαί-
λαπας που ακολουθεί στη δίκη όπου παραπέμπονται – μετά και από
σχετικό βούλευμα του Συμβουλίου Εφετών – για κακουργηματική απι-
στία σε βάρος του Ταμείου τα μέλη της διοίκησης που αποφάσισαν
την καταστροφική επένδυση στην ATTICA BANK:

Στη «Γ.Σ.» δια αντιπροσώπων αποφάσισαν:

· Στη δίκη που αφορά την κακουργηματική απιστία σε βάρος του
Ταμείου μας που υπέστη τεράστια ζημία, να μην παρίσταται –
άκουσον άκουσον! – το Ταμείο ως Πολιτική Αγωγή! Δε χρειάζεται
να γνωρίζει κάποιος νομικά για να καταλάβει πόσο ακραία προκλη-
τική και πρωτόγνωρη είναι αυτή η απόφαση!

· Το Ταμείο να καλύψει τα έξοδα των κατηγορουμένων που θα απαι-
τηθούν για την υπεράσπισή τους (δικηγόροι, γνωμοδοτήσεις κ.λπ.),
χωρίς μάλιστα να προσδιορίζεται το ύψος του ποσού! Δηλαδή, δε
φτάνουν τα 55,5 εκατ. ευρώ που έκαναν φτερά λόγω της απόφα-
σης των κατηγορουμένων για την καταστροφική επένδυση, δε
φτάνει… ο ποταμός χρημάτων που έχει πάει σε δικηγόρους όλα
αυτά τα χρόνια στην εξέλιξη της υπόθεσης, τώρα εμείς οι ασφαλι-
σμένοι θα πληρώσουμε κιόλας την υπεράσπισή τους σε ποινική
δίκη για κακουργηματική απιστία σε βάρος του Ταμείου μας! Ανή-
κουστο!

· Να μην κινηθούν διαδικασίες από το Ταμείο εναντίον περιουσιακών
στοιχείων των κατηγορουμένων για τη ζημία που υπέστη από την κα-
ταστροφική απόφασή τους. Εν ολίγοις, θέλουν να «τη βγάλουν
λάδι» και… ούτε γάτα ούτε ζημιά για τα 55,5 εκατ. ευρώ που πέ-

ταξαν στον Καιάδα!

ΔΕΝ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΤΟΥΣ ΑΦΗΣΟΥΜΕ!

Βέβαια, κάθε λογικός άνθρωπος και ασφαλισμένος του Ταμείου οφεί-
λει να αναρωτηθεί, αφού τα έκαναν όλα τόσο σωστά και
επιμελώς, αλήθεια γιατί δε συγκαλούσαν Γενική Συνέλευση πριν την
επένδυση των 55,5 εκατ. ευρώ που πέταξαν στον κάλαθο των

αχρήστων από τα ταμειακά διαθέσιμα και τις εισφορές των ασφα-
λισμένων, προκειμένου οι ασφαλισμένοι να έχουν τη δυνατότητα
να αποφασίσουν; Η απάντηση είναι προφανής, γιατί γνώριζαν ότι
κανένας λογικός νους με γνώμονα το συμφέρον του Ταμείου δε θα
έδινε τη συγκατάθεσή του σε αυτή την αδιανόητη απόφαση!!!

Μέχρι σήμερα, με διάφορους τρόπους έχουν κατορθώσει να μην
έχουν εκδικαστεί τα ασφαλιστικά μέτρα (αναβολή λόγω απουσίας
μάρτυρα – στη δεύτερη εκδίκαση είχαν παρέμβει σύλλογοι που στη-
ρίζουν τη διοίκηση του ΤΑΠΙΛΤ-ΑΤ προσδιορίζοντας άλλη ημερομηνία)
που έχουμε καταθέσει από κοινού με άλλους Συλλόγους για να κριθεί
κατά πόσον είναι νόμιμο και δίκαιο να μην παραστεί το Ταμείο ως Πο-
λιτική Αγωγή στην εκδίκαση της υπόθεσης του Τριμελούς Εφετείου Κα-
κουργημάτων Αθηνών.

Ωστόσο, εμείς συνεχίζουμε την προσπάθειά μας και είμαστε αισιό-

δοξοι ότι στο τέλος, η δικαιοσύνη θα αποδοθεί!

Η  ώ ρ α  τ η ς  κ ρ ί σ η ς  έ φ τ α σ ε !
Συναδέλφισσες – Συνάδελφοι,

Η ασφάλιση είναι ένας ιερός θεσμός τόσο για τους συνταξιούχους όσο
και για τους εργαζόμενους και δυστυχώς όσα έχουν συμβεί στο
ΤΑΠΙΛΤ-ΑΤ πιστεύουμε ότι δεν έχουν προηγούμενο σε ασφαλιστικό
φορέα της πατρίδας μας. Έχουν μετατρέψει το Ταμείο ΜΑΣ από υπο-
χρεωτικής ασφάλισης σε εταιρεία. Θεωρούν το Ταμείο ΜΑΣ «τσιφλίκι»
τους και από ό,τι διαπιστώνουμε δεν έχουν καμία συναίσθηση για την
τεράστια ζημία που έχουν προκαλέσει.

Για την Πέμπτη 1 Ιουνίου 2023, ώρα 09:00 π.μ. στο Τριμελές Εφετείο
Κακουργημάτων Αθηνών (οδός Λουκάρεως, στο δεύτερο
όροφο) προσδιορίστηκε η δίκη του ΤΑΠΙΛΤ-ΑΤ στην οποία παρα-
πέμπονται για κακουργηματική απιστία σε βάρος του Ταμείου, μετά
από βούλευμα του Συμβουλίου Εφετών, τα 6 μέλη της διοίκησής του
που αποφάσισαν την καταστροφική επένδυση στην ATTICA BANK. 

· Πλέον, δε βρισκόμαστε απλά στην τελική ευθεία, αλλά βλέπουμε
μπροστά μας τον τερματισμό σε αυτή την υπόθεση που θα κρίνει
οριστικά το μέλλον της επικουρικής μας σύνταξης!

· Πρέπει όλοι να αφυπνιστούμε, να παραστούμε στη διαδικασία, να
στηρίξουμε τα αιτήματα των Συλλόγων μας, να παρακολουθήσουμε
όσα θα εκτυλιχθούν! Δε χωράει πλέον άλλη αδιαφορία, δε χωράει
αναβολή, ούτε «ηθική στήριξη» από μακριά…

· Δεν αρκεί πια μόνο η παρουσία των νομικών μας συμβούλων, των
στελεχών των Συλλόγων μας και των μαρτύρων μας. Είναι υποχρέ-
ωση κάθε ασφαλισμένου να δίνει το παρών στις συνεδριάσεις
αυτής της δίκης που πιστεύουμε ότι αποτελεί τον κρίσιμο παρά-
γοντα για τη διάσωση της επικουρικής μας σύνταξης!

· Δεν πρέπει να λείψει κανένας από αυτή τη μείζονος σημασίας δια-
δικασία για την ασφάλισή μας, για τη ζωή μας!

Ο
ι Σύλλογοί μας διατηρούν συγκροτημένες και εκπεφρασμένες
θέσεις και απόψεις για το σύνολο των θεμάτων που απασχο-
λούν τους συναδέλφους και συνολικά την Ιονική Οικογένεια.

Αυτές οι θέσεις και απόψεις μας έχουν σχηματιστεί μέσα από τη γνώση
των στελεχών μας, αλλά και την πολυετή εμπειρία μας, με μοναδικό
γνώμονα τα συμφέροντά σας. Συνεπώς, τις προβάλλουμε μέσα από
τις ιστοσελίδες και την εφημερίδα μας και σας προτρέπουμε να τις
ακολουθείτε, γνωρίζοντας ότι είναι η πιο ασφαλής και αποτελεσματική
μέθοδος για να προστατεύσετε τα συμφέροντά σας.

Ένα μείζον θέμα που απασχολεί εδώ και χρόνια την Ιονική Οικογένεια

είναι η εξέλιξη του ΤΑΠΙΛΤ-ΑΤ και της επικουρικής μας σύνταξης.
Πέραν των ενεργειών μας σε όλα τα επίπεδα για την προστασία των
δικαιωμάτων και των συμφερόντων μας, σας έχουμε τονίσει επανει-
λημμένα (έχοντας αναλύσει τους λόγους) ότι δεν πρέπει ποτέ και για
κανένα λόγο να ζητάτε και να λαμβάνετε πίσω τις εισφορές σας, κά-
νοντας χρήση της δυνατότητας που δίνει η ειλικρινά άθλια αυτή διά-
ταξη του καταστατικού που έχει εμπνευστεί η διοίκηση του
ΤΑΠΙΛΤ-ΑΤ, η οποία έχει μετατρέψει έναν υποχρεωτικό φορέα επικου-
ρικής ασφάλισης σε εταιρεία που ναυαγεί…

Επειδή δυστυχώς καθημερινά μαθαίνουμε για συναδέλφους που έκα-

Δεν πρέπει ποτέ και για κανένα λόγο να ζητάτε και να λαμβάνετε πίσω τις εισφορές σας, κάνοντας χρήση της δυνα-
τότητας που δίνει η ειλικρινά άθλια αυτή διάταξη του καταστατικού που έχει εμπνευστεί η διοίκηση του ΤΑΠΙΛΤ-ΑΤ

συνέχεια σελ. 7 
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Οι Σύλλογοι που αγωνιζόμαστε για την απόδοση ευθυνών για το ναυά-
γιο του ΤΑΠΙΛΤ-ΑΤ και τη διάσωση της επικουρικής μας σύνταξης,
ολοκληρώσαμε τις συναντήσεις με τους υπεύθυνους ασφαλιστικού

των κομμάτων της Βουλής (πλην της Νέας Δημοκρατίας που δεν απάντησε
στο αίτημά μας), προκειμένου να τους ενημερώσουμε για τη δίκη των μελών
της διοίκησης που κατηγορούνται για κακουργηματική απιστία και βεβαίως
για την αναγκαιότητα ένταξης του ΤΑΠΙΛΤ-ΑΤ στον κλάδο επικουρικής ασφά-
λισης του e-ΕΦΚΑ. 
Μετά από τις συναντήσεις μας με τους εκπροσώπους του ΠΑΣΟΚ και του
ΜέρΑ25, τη Δευτέρα 27/3 συναντηθήκαμε στη Βουλή με το βουλευτή του
ΚΚΕ κ. Χρήστο Κατσώτη και με τους υπεύθυνους ασφαλιστικού του ΚΚΕ κκ.
Γρηγόρη ρήγα και Έφη Χάλιου.
Την Τρίτη 4/4, συναντηθήκαμε στη Βουλή με τους εκπροσώπους της Ελλη-
νικής Λύσης και συγκεκριμένα με το Διευθυντή του κόμματος κ. Βασίλη
Γραμμένο και τον Οικονομικό Διευθυντή κ. Στέλιο φωτόπουλο.
Και τη Δευτέρα 24/04/2023, πραγματοποιήθηκε συνάντηση με τον Συντονι-
στή της Εργατικής Πολιτικής και Κοινωνικής Ασφάλισης του ΣυρΙΖΑ, κ.
Ανδρέα Νεφελούδη, στα κεντρικά γραφεία του ΣΥΡΙΖΑ.
Στις συναντήσεις μας έγινε ενημέρωση αναλυτικά για το ιστορικό της υπόθε-
σης του ΤΑΠΙΛΤ-ΑΤ, τις πρόσφατες εξελίξεις με τη δίκη των μελών της διοίκη-
σης που κατηγορούνται για κακουργηματική απιστία για την επένδυση των
55.500.000 ευρώ στην ATTICA BANK και βεβαίως για την αναγκαιότητα
ένταξης του ΤΑΠΙΛΤ-ΑΤ στον κλάδο επικουρικής ασφάλισης του e-ΕΦΚΑ.
Αφού τα στελέχη μας ενημέρωσαν τους εκπροσώπους των κομμάτων διεξο-
δικά για την υπάρχουσα κατάσταση και το σημείο στο οποίο βρίσκεται σήμερα
το Επικουρικό μας Ταμείο, όπου η μεγάλη πλειοψηφία των ασφαλισμένων
λαμβάνει 47,50 ευρώ, τους ζητήσαμε να μας γνωστοποιήσουν τις θέσεις του
κόμματός τους ως προς την αντιμετώπιση του σοβαρού αυτού προβλήματος
του Επικουρικού μας Ταμείου.
Οι εκπρόσωποι και των τριών κομμάτων έλαβαν ανεπιφύλακτα θέση υπέρ
των αιτημάτων μας και της άμεσης ένταξης του ΤΑΠΙΛΤ-ΑΤ στον κλάδο Επι-
κουρικής Ασφάλισης e-ΕΦΚΑ (Πρώην ΕΤΕΑΕΠ), διευκρινίζοντάς μας ότι θα
είναι στις άμεσες προτεραιότητές τους αμέσως μετά τις εκλογές.
Με τον κ. Ανδρέα Νεφελούδη άλλωστε, ο Σύλλογος Εργαζομένων την Ιονικής
καθώς και η Ιονική Ενότητα, όταν ήταν Γενικός Γραμματέας στο Υπουργείο
Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης, είχαμε άριστη συνεργασία τόσο για ερ-
γασιακά όσο και για ασφαλιστικά θέματα και οφείλουμε να ομολογήσουμε ότι
ως προεδρεύων στις πολλές τριμερείς που προκαλέσαμε μεταξύ του Συλλό-
γου μας, της τράπεζας και του Υπουργείου, πάντοτε οι γνωμοδοτήσεις του
Υπουργείου επιβεβαίωναν τις θέσεις μας και κατά συνέπεια στήριζαν τους ερ-
γαζομένους. Γι’ αυτή του τη στάση οφείλουμε για άλλη μια φορά, όπως το
έχουμε κάνει και στο παρελθόν, να του εκφράσουμε τις ευχαριστίες και την
εκτίμησή μας. 

Σίγουρα οι συναντήσεις με τα κόμματα της Βουλής ήταν πολύ εποικοδομη-
τικές, αφού ουσιαστικά οι εκπρόσωποι όλων των κομμάτων – πλην της Νέας
Δημοκρατίας - αποδέχθηκαν το δίκαιο των αιτημάτων μας και δεσμεύτηκαν
ότι θα καταβάλουν κάθε προσπάθεια για την ένταξη του ΤΑΠΙΛΤ-ΑΤ στον
κλάδο της Επικουρικής Ασφάλισης του e-ΕΦΚΑ.
Δυστυχώς η Νέα Δημοκρατία ήταν το μόνο κόμμα που αδιαφόρησε στο αίτημα
συνάντησης, παρά το γεγονός ότι το υποβάλαμε δύο φορές. 

ναν χρήση αυτής της διάταξης (και οι περισσότεροι έρχονται εκ των
υστέρων μετανιωμένοι να μας ζητήσουν τη βοήθειά μας), θα σας το-
νίσουμε για πολλοστή φορά ότι όποιος κάνει χρήση αυτής της διάτα-
ξης, ουσιαστικά του αποδίδονται μόλις τα 2/7 των εισφορών που έχει
πληρώσει ο ίδιος (και η τράπεζα) κατά τη διάρκεια του εργασιακού
του βίου και ταυτόχρονα χάνει το δικαίωμα στην επικουρική σύνταξη!

Για οποιονδήποτε λογικό άνθρωπο, δεν ακούγεται και πολύ συμ-
φέρουσα ανταλλαγή, σωστά;;;;

Στην πραγματικότητα, πρόκειται για μία ολέθρια επιλογή για κάθε
ασφαλισμένο που προχώρησε σε αυτή την ενέργεια λόγω άγνοιας, πι-
θανώς έχοντας παρασυρθεί από διάφορους καλοθελητές, αλλά και
λόγω των μεγάλων δυσκολιών της εποχής. Ωστόσο, σε βάθος χρόνου
είναι δεδομένο ότι μία τέτοια ενέργεια είναι σε βάρος όλων ανεξαιρέ-
τως των ασφαλισμένων! Ήδη, πάνω από 5.000 συνάδελφοι από όλες
τις τράπεζες που έχουν ασφαλισμένους στο ΤΑΠΙΛΤ-ΑΤ, έχουν πάρει
πίσω τις εισφορές τους και να είστε σίγουροι – εμείς λόγω και της κα-
θημερινής επαφής μας με συναδέλφους είμαστε! – ότι οι περισσότεροι
το έχουν μετανιώσει οικτρά και πολλοί μάλιστα ψάχνουν νομικούς
τρόπους να ανατρέψουν αυτήν την απόφαση.

Εν ολίγοις, πρόκειται για μία καταστροφική επιλογή γιατί πολύ απλά
λαμβάνοντας ένα μικρό μόνο μέρος των ασφαλιστικών εισφορών, χά-
νεται το δικαίωμα στην επικουρική ασφάλιση. Αυτό στην πράξη ισχύει
και για τους εν ενεργεία που κάνουν αυτή την επιλογή, αφού ακόμα
και αν αποχωρήσουν από την τράπεζα και εργαστούν αλλού, όπου
θα πληρώνουν εισφορές για επικουρική ασφάλιση, θα είναι εξαιρετικά
απίθανο να κατορθώσουν να συμπληρώσουν τα απαιτούμενα έτη για
να θεμελιώσουν δικαίωμα επικουρικής σύνταξης. Έτσι, ουσιαστικά
πάνε στον Καιάδα τόσο οι εισφορές που είχαν δώσει στο ΤΑΠΙΛΤ-ΑΤ,
όσο και οι εισφορές που θα δίνουν στη νέα τους εργασία!

Αντίθετα, αν κάποιος εν ενεργεία αποχωρήσει από την τράπεζα και
συνεχίζει να εργάζεται αλλού πληρώνοντας εισφορές για επικουρική
σύνταξη, τότε – έχοντας κρατήσει τα χρόνια του ΤΑΠΙΛΤ-ΑΤ – θα μπο-
ρέσει να κάνει διαδοχική ασφάλιση και να λάβει μία ικανοποιητική επι-
κουρική σύνταξη από το ΕΤΕΑΕΠ.

Μάλιστα, επειδή έχουμε καταλάβει ότι πολλοί συνάδελφοι δεν το γνω-
ρίζουν, υπενθυμίζουμε σε όσους δεν το έχετε αντιληφθεί ότι υπάρχει
δυνατότητα λήψης μειωμένης σύνταξης, πριν ακόμα δικαιωθείτε κύ-
ριας συντάξεως, εφόσον συντρέχουν οι 2 προϋποθέσεις της ηλικίας
και των ετών ασφάλισης. Με αυτόν τον τρόπο, αφενός μεν θα λαμ-
βάνετε σύνταξη μέσα από το επικουρικό – ώστε να μην υπάρχει φόβος
ότι δε θα προλάβετε – αφετέρου δε, λύνεται το θέμα της ασφάλισης
του κλάδου ασθενείας – εφόσον δεν υπάρχει άλλος τρόπος να καλυ-
φθεί κάποιος μετά την αποχώρησή του από την τράπεζα.

Εν κατακλείδι, για το εν λόγω θέμα, αλλά και για όλα τα ασφαλιστικά
ή άλλα θέματα που σας απασχολούν, απευθύνουμε έκκληση να έρχε-
στε σε επικοινωνία με τους Συλλόγους μας, τα στελέχη μας, τους
ασφαλιστικούς μας συμβούλους και τους συνεργάτες μας, προκειμέ-
νου να αναλύουν την υπόθεσή σας (αφού συχνά κάθε υπόθεση έχει
τις δικές της παραμέτρους) για να μη βρίσκεστε προ δυσάρεστων εκ-
πλήξεων. Δυστυχώς όλα αυτά τα χρόνια έχουμε δει εκατοντάδες συ-
ναδέλφους μας να βρίσκονται σε απόγνωση μετά από λανθασμένες
επιλογές και είναι κάτι που μας πληγώνει ιδιαιτέρως, γιατί πρόκειται
για θέματα τα οποία τονίζουμε συνεχώς και για λάθη που θα μπορού-
σαν να είχαν αποφευχθεί! Η μόνη αξιόπιστη λύση για όλα τα θέματα
που αφορούν τα εργασιακά, ασφαλιστικά και συνταξιοδοτικά σας
είναι η επικοινωνία με τους Συλλόγους μας που βρίσκονται πάντα στη
διάθεσή σας για να σας βοηθήσουν! 

Συνάντηση με τους υπεύθυνους ασφαλιστικού του
ΣΥΡΙΖΑ, του ΚΚΕ και της Ελληνικής Λύσης  

Απόλυτη στήριξη των αιτημάτων μας•

Τα στελέχη μας με τον εκπρόσωπο του ΣΥΡΙΖΑ

Τα στελέχη μας με τους εκπροσώπους της Ελληνικής Λύσης

Τα στελέχη μας με τους εκπροσώπους του ΚΚΕ

συνέχεια από σελ. 6 
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Βαριά ασθενής συναδέλφισσά μας απεβίωσε αναμένοντας την έκδοση του εφάπαξ της 
Η συναδέλφισσα αντιμετώπιζε σοβαρότατα προβλήματα υγείας και  στερείτο το εφάπαξ της λόγω
γραφειοκρατικών κωλυμάτων
Μετά από την επιστολή των Συλλόγων μας προς τους αρμόδιους φορείς και συντονισμένες ενέργειες,
θα το παραλάμβανε εντός των επόμενων ημερών 

Συναδέλφισσες – Συνάδελφοι,

Σ
υνταξιούχος συναδέλφισσά μας που έπασχε από βαριά ασθένεια
(για ευνόητους λόγους δεν αναφέρουμε τα προσωπικά της στοι-
χεία), αγωνιζόταν τα τελευταία χρόνια να κρατηθεί στη ζωή.

Μετά από τεράστια προσπάθεια που είχε καταβάλει, οι γιατροί της
είχαν τονίσει ότι ήταν επιβεβλημένη μία πολύ λεπτή χειρουργική
επέμβαση, η οποία δυστυχώς, όπως καταλαβαίνετε, λόγω του επεί-
γοντος του περιστατικού, έπρεπε να γίνει σε ιδιωτικό θεραπευτήριο
με πολύ υψηλό κόστος.

Η συναδέλφισσα και η οικογένειά της είχαν βρεθεί σε οικονομικό
τέλμα λόγω της ασθένειάς της και δεν μπορούσαν να καλύψουν αυτό
το κόστος.

Παρότι, ωστόσο, η σύνταξη αναπηρίας που ελάμβανε η συναδέλ-
φισσα είχε ήδη οριστικοποιηθεί/ μονιμοποιηθεί από 1.1.2023, ενώ επι-
προσθέτως είχε θεμελιώσει και δικαίωμα για σύνταξη γήρατος, και
έπρεπε να λάβει άμεσα και κατ’ απόλυτη προτεραιότητα λόγω της
ασθένειάς της το εφάπαξ βοήθημά της, ο οικείος ασφαλιστικός ορ-
γανισμός αρνείτο μέχρι πρόσφατα να της το χορηγήσει, ενώ μάλιστα
είχαν τεθεί υπ’όψη τους οι όλως εξαιρετικές περιστάσεις που επέ-
βαλαν την άμεση καταβολή του.

Η μόνη ελπίδα της συναδέλφισσας να καλύψει το υπέρογκο κόστος
της χειρουργικής επέμβασης που έπρεπε να πραγματοποιηθεί, ήταν
να της χορηγείτο το εφάπαξ βοήθημα. Δεν ζητούσε ούτε ελεημοσύνη
ούτε χάρη, ζητούσε μόνο την εφαρμογή του νόμου και την επίδειξη
της στοιχειώδους πρόνοιας από τον ασφαλιστικό της οργανισμό (e-
ΕΦΚΑ/ πρώην ΤΑΠΙΛΤ).

Συναδέλφισσες – Συνάδελφοι,

Είναι πραγματικά εξοργιστικό να παρακολουθούμε να ξετυλίγεται
μπροστά μας η αναλγησία της γραφειοκρατίας και ορισμένων που
νομίζουν ότι μπορούν να αποφασίζουν ελαφρά τη καρδία για τόσο
σημαντικά θέματα, τη στιγμή που όφειλαν απλώς να διαβάσουν και
να εφαρμόσουν το νόμο.

Οι Σύλλογοι της Ιονικής σταθήκαμε στο πλευρό της και κάναμε ό,τι
περνούσε από το χέρι μας για να σταματήσει άμεσα αυτή η αδικία.

Αποστείλαμε μάλιστα στο Υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικών Υπο-
θέσεων και στις αρμόδιες υπηρεσίες (Γενική Γραμματεία Κοινωνικών
Ασφαλίσεων, Γενική Διεύθυνση Κοινωνικής Ασφάλισης) την κάτωθι
επιστολή, στην οποία αναλύαμε την υπόθεση και ζητούσαμε την
άμεση επίλυση του ζητήματος.

Προς: 1. υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικών υποθέσεων
2. Γενική Γραμματεία Κοινωνικών Ασφαλίσεων
3. Γενική Διεύθυνση Κοινωνικής Ασφάλισης

Υπ’ όψιν
υφυπουργού Κοινωνικής Ασφάλισης, κ. Παναγιώτη Τσακλόγλου
Γενικής Γραμματέα Κοινωνικών Ασφαλίσεων, κ. Παυλίνας Καρασιώ-
του

Θέμα : Κατεπείγουσα ανάγκη επίλυσης τυπικού ασφαλιστικού θέμα-
τος βαριά ασθενούς συναδέλφισσάς μας

Κυρίες – Κύριοι,
Είμαστε ο Σύλλογος Συνταξιούχων της Ιονικής Τράπεζας και σκοπός μας
είναι η προστασία, η συμπαράσταση και η αλληλοβοήθεια των μελών μας,
καθώς επίσης και η διαφύλαξη και βελτίωση των ασφαλιστικών μας παρο-
χών. Με την παρούσα θέλουμε να σας ενημερώσουμε για ένα κατεπείγον
ζήτημα που έχει προκύψει το τελευταίο διάστημα με τη συναδέλφισσα και
μέλος του Συλλόγου μας κ. ΧΧΧΧΧΧΧΧΧΧ ΧΧΧΧΧΧΧΧΧ.
Η συναδέλφισσα ταλαιπωρείται τα τελευταία χρόνια από βαριά, επιθετική
ασθένεια και αγωνίζεται για τη ζωή της. Πριν από περίπου 3 μήνες και ενώ
βρίσκεται σε τελικό στάδιο χημειοθεραπειών, οι γιατροί της τόνισαν ότι υφί-
σταται άμεση ανάγκη πραγματοποίησης μίας εξαιρετικά δύσκολης χειρουρ-
γικής επέμβασης, η οποία δυστυχώς λόγω του επείγοντος του
περιστατικού, πρέπει να γίνει σε ιδιωτικό θεραπευτήριο με πολύ υψηλό κό-
στος.
Ωστόσο, η ως άνω συνταξιούχος- μέλος μας στο πλαίσιο του αγώνα που
δίνει για τη ζωή της έχει εξαντλήσει όλες τις οικονομικές της δυνατότητες
και της οικογένειάς της και τώρα, όπως θα διαβάσετε στη συνέχεια, ένα τυ-
πικό θέμα έρχεται να της στερήσει όσα δικαιούται, αλλά και την ευκαιρία
να παρατείνει τη ζωή της!
Από το 2017 με απόφαση της υγειονομικής επιτροπής για μία τριετία ελάμ-
βανε αναπηρική σύνταξη. Αυτή η αναπηρική σύνταξη παρατάθηκε από
1.1.21 με δεύτερη απόφαση της υγειονομικής επιτροπής, με λήξη στις
31.12.24 και ασφαλώς παρατάθηκε η αναπηρική σύνταξη με απόφαση του
Διευθυντή του Τοπικού Υποκαταστήματος ΤΑΠΙΛΤ του e-ΕΦΚΑ (ως ασφα-
λισμένη του πρώην ΤΑΠΙΛΤ) έως 1.1.2024.
Η συναδέλφισσά μας όμως κατά την 1.1.2023 είχε ήδη γίνει 55 ετών, είχε

περάσει 2 φορές από υγειονομική επιτροπή και η αναπηρική της σύνταξη
ήταν συνεχής για μία πενταετία, οπότε από 1.1.2023 θεμελίωσε το δι-
καίωμά της για μονιμοποίηση της σύνταξης αναπηρίας της κατά τις κατα-
στατικές διατάξεις του πρώην ΤΑΠΙΛΤ, όπως βεβαιώνεται στην υπ’ αριθμ.
2/17.1.2023 απόφαση του Διευθυντή του Τοπικού Υποκαταστήματος ΤΑ-
ΠΙΛΤ του e-ΕΦΚΑ.
Συνεπώς, από 1.1.2023 λαμβάνει η συναδέλφισσα οριστική σύνταξη
λόγω αναπηρίας αφού έχοντας τις σχετικές προϋποθέσεις θεμελίωσε
το σχετικό της δικαίωμα, ανεξαρτήτως αν για λόγους αδυναμίας διαλλει-
τουργίας των μηχανογραφικών συστημάτων του e-ΕΦΚΑ και του κλάδου/
υποκαταστήματος ΤΑΠΙΛΤ, για το οποίο εφαρμόζονται οι διατάξεις του
πρώην ΤΑΠΙΛΤ, αναγράφεται στην ανωτέρω απόφαση ότι παρατείνεται η
καταβολή της σύνταξης αναπηρίας (η οποία, ωστόσο, βεβαιώνεται ότι έχει
μονιμοποιηθεί από 1.1.2023).
Απ’ όσα είμαστε σε θέση να γνωρίζουμε, το Τοπικό Υποκατάστημα ΤΑΠΙΛΤ
ζήτησε τη γνώμη του υπευθύνου στη Διεύθυνση Πρόσθετης Επαγγελματι-
κής Ασφάλισηςτου Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης, προ-
κειμένου να καταβάλουν το εφάπαξ στη συνταξιούχο συναδέλφισσά μας.
Σύμφωνα με όσα μας πληροφόρησε το Ταμείο Εφάπαξ Παροχής/ Τοπικό
Υποκατάστημα ΤΑΠΙΛΤ, δεν έλαβε θετική απάντηση από το αρμόδιο τμήμα
του Υπουργείου.
Η μέχρι σήμερα άρνηση εκ μέρους του e-ΕΦΚΑ/ Τοπικού Υποκαταστήμα-
τος ΤΑΠΙΛΤ να χορηγήσει στη συναδέλφισσα το εφάπαξ λαμβάνει χώρα
ενόσω στην παρ. 3 του αρ. 35 του ν. 4387/2016, όπως ισχύει, προβλέπον-
ται τα εξής:
«α) Η εφάπαξ παροχή απονέμεται εφόσον ο ασφαλισμένος έλαβε
κύρια σύνταξη λόγω γήρατος ή οριστικής αναπηρίας. Στην περίπτωση
διαδοχικής ασφάλισης σε πρώην ταμεία, κλάδους, τομείς και λογαριασμούς
του κλάδου εφάπαξ παροχών του e-ΕΦΚΑ χορηγείται η εφάπαξ παροχή
του τελευταίου ταμείου, κλάδου, τομέα και λογαριασμού και όταν βεβαιωθεί
ο χρόνος διαδοχικής ασφάλισης, εκδίδεται απόφαση χορήγησης της συμ-
πληρωματικής εφάπαξ παροχής.
Αν ο ασφαλισμένος λαμβάνει σύνταξη από ταμείο που χορηγεί προσυντα-
ξιοδοτική παροχή, απονέμεται η εφάπαξ παροχή, εφόσον ο ασφαλισμένος
έλαβε προσυνταξιοδοτική παροχή. Οι καταστατικές διατάξεις των ταμείων,
τομέων, κλάδων ή λογαριασμών του άρθρου 75, από τις οποίες προβλε-
πόταν ως προϋπόθεση για τη χορήγηση εφάπαξ παροχής η προηγούμενη
συνταξιοδότηση από φορέα επικουρικής ασφάλισης καταργούνται.
Εκκρεμείς αιτήσεις χορήγησης της εφάπαξ παροχής, κρίνονται ως προς τις

συνέχεια σελ. 9 

Είπαμε OXI στην αναλγησία στηρίζοντας συναδέλφισσά μας!
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προϋποθέσεις απονομής βάσει των διατάξεων της παρούσας».
Με την πιο πάνω διάταξη έχει επιλυθεί το ζήτημα του χρόνου απονομής
του εφάπαξ βοηθήματος από ασφαλιστικούς φορείς χορήγησης εφάπαξ
που εντάχτηκαν στον e-ΕΦΚΑ και στην περίπτωση της λήψης σύνταξης
οριστικής αναπηρίας, η οποία εξομοιώνεται πλήρως με την περίπτωση
λήψης σύνταξης γήρατος και αποτελεί τη μοναδική προϋπόθεση απονομής
του εφάπαξ.
Αντί των ανωτέρω νόμιμων ενεργειών άμεσης χορήγησης του εφάπαξ, η
προφορική απάντηση του Τμήματος Εφάπαξ Παροχής είναι να κάνει υπο-
μονή η συναδέλφισσα για να το λάβει στις αρχές του επόμενου έτους.
Ωστόσο, μέχρι τότε, πιθανώς η κ. ΧΧΧΧΧΧΧΧΧ, αν δεν έχει κάνει την επέμ-
βαση που της έχουν συστήσει οι γιατροί, να έχει φύγει από τη ζωή…
Και εμείς αναρωτιόμαστε. Με ποιο δικαίωμα αρνείται ένας ασφαλιστι-
κός οργανισμός να εφαρμόσει το νόμο και αποφασίζει να στερήσει
από αυτήν τη γυναίκα το δικαίωμα στη ζωή και δεν της καταβάλλει τα
χρήματα τα οποία δικαιούται; Γιατί δε ζητά ούτε δάνειο, ούτε κάποια
προκαταβολή από κάποια παροχή που πιθανόν θα δικαιούται στο
μέλλον, ούτε ελεημοσύνη! Ζητάει μόνο αυτά που δικαιούται και προ-
βλέπονται από το νόμο να τα απολαύσει στο παρόν.
Άλλωστε, στην παρ. 10 του ίδιου ως άνω αρ. 35 του ν. 4387/2016 ορίζεται
ότι η εφάπαξ παροχή καταβάλλεται κατ’ απόλυτη προτεραιότητα: α)
στους δικαιούχους που λόγω ασθένειας, χρόνιας πάθησης ή άλλης
βλάβης έχουν ποσοστό αναπηρίας τουλάχιστον 50%, το οποίο απο-
δεικνύεται με γνωμάτευση ΚΕΠΑ ή ΑΣυΕ», συνεπώς οφείλει ο φορέας
να χορηγήσει το εφάπαξ στη συναδέλφισσά μας κατ’ απόλυτη προ-
τεραιότητα, όπως οφείλει εκ του νόμου.
Δεδομένου ότι στην συγκεκριμένη περίπτωση η μη εφαρμογή αμεσότατα
του νόμου δεν θα έχει ως συνέπεια απλώς την καθυστέρηση άσκησης ενός
δικαιώματος μίας ασφαλισμένης, αλλά πιθανότατα θα βλάψει ανεπανόρ-
θωτα την υγεία της και πιθανώς θα της στερήσει και τη ζωή της.

Με την παρούσα σας καλούμε άμεσα να λάβετε μέριμνα για την επίλυση
του κατεπείγοντος ζητήματος που έχει προκύψει και πρόνοια για τη ζωή
συνταξιούχου που ζητά να εφαρμοστεί ο νόμος και στην περίπτωσή της.
Σας γνωρίζουμε ότι αν δεν αντιμετωπίσετε άμεσα το θέμα, θα είμαστε
πλέον αναγκασμένοι να προσφύγουμε στη δικαιοσύνη. Ελπίζουμε βεβαίως
να μη χρειαστεί, για ένα τέτοιο ζήτημα που πρώτον άπτεται της ανθρωπιάς
και δεύτερον πρόκειται για ξεκάθαρα λανθασμένη ερμηνεία από τον e-
ΕΦΚΑ.
Αναμένοντας άμεσα την ανταπόκριση και τις ενέργειές σας,
Με εκτίμηση,

Για το Δ.Σ.

Ο Πρόεδρος                                                    Ο Γ. Γραμματέας
Σαράντος Φιλιππόπουλος Παναγιώτης Χαλικιάς

συνέχεια από σελ. 8 

Πιστεύουμε όλοι να έχετε αξιολογήσει τις υπηρεσίες που παρέχουμε
μέσα από τους Συλλόγους μας για όλα τα ασφαλιστικά ζητήματα που
αφορούν το χώρο μας. Οι έμπειροι ασφαλιστικοί μας σύμβουλοι,

εξειδικευμένοι στα ασφαλιστικά δεδομένα του χώρου της Ιονικής, έχουν απο-
δείξει επανειλημμένα τις ικανότητές τους μέσα από σημαντικές επιτυχίες που
ωφέλησαν όλους τους συναδέλφους, ενώ βέβαια βρίσκονται πάντα δίπλα
στους συναδέλφους για τις προσωπικές τους υποθέσεις.
Θα θέλαμε σαν Σύλλογος να επιστήσουμε την προσοχή στους συναδέλφους
που έχουν αποχωρήσει από την τράπεζα και δεν έχουν λάβει ακόμα τη σύνταξή
τους για το πώς πρέπει να διαχειριστούν τη σημαντική αυτή υπόθεση.
Σας έχουμε τονίσει επανειλημμένα ότι δεν πρέπει να αποχωρείτε ποτέ
(π.χ. σε περιπτώσεις που η τράπεζα εφαρμόζει συντεταγμένο ή άτυπο πρό-
γραμμα εθελουσίας εξόδου), χωρίς προηγουμένως να έχετε ερευνήσει
διεξοδικά τα ασφαλιστικά σας δεδομένα και να έχετε ασχοληθεί εκτε-
νώς με τις συνταξιοδοτικές σας προϋποθέσεις. Μην επηρεάζεστε ούτε
από τυχόν πιέσεις της τράπεζας, αλλά ούτε και από συναδέλφους σας που
αποχώρησαν, γιατί – το τονίζουμε – κάθε περίπτωση έχει διαφορετικά δε-
δομένα και χρήζει ιδιαίτερης αντιμετώπισης.
Ενδεικτικά αναφέρουμε τις περιπτώσεις ορισμένων συνταξιούχων συ-
ναδέλφων μας που επιχείρησαν να διευθετήσουν τα συνταξιοδοτικά
τους θέματα μέσω «εργατολόγων», με αποτέλεσμα, δυστυχώς, να βρε-
θούν προ ιδιαίτερα δυσάρεστων εκπλήξεων. Κι αυτό γιατί το ΤΑΠΙΛΤ
είναι ένα ειδικό Ταμείο που εντάχθηκε στο ΙΚΑ (πλέον ΕφΚΑ) με ειδικές
διατάξεις τις οποίες δε γνωρίζουν οι περισσότεροι εργατολόγοι και συ-
νεπώς οι ερμηνείες και οι συμβουλές που δίνουν όχι μόνο δεν εξυπηρετούν
τους συναδέλφους, αλλά αντίθετα μπορεί να προκαλέσουν ζημία στα ασφα-
λιστικά τους δεδομένα!
Αυτήν την πραγματικότητα τη συνειδητοποίησαν αργά αρκετοί απο-
χωρήσαντες συνάδελφοί μας, οι οποίοι δεν συμβουλεύτηκαν τους
ασφαλιστικούς μας συμβούλους και μετά από προτροπή εργατολόγων
προχώρησαν στην επικόλληση έστω και ελαχίστων ενσήμων, γεγονός
που αυτόματα τους ανέτρεψε τη δυνατότητα συνταξιοδότησής τους
από το ΤΑΠΙΛΤ και τις ευεργετικές του διατάξεις! Χαρακτηριστική είναι η
περίπτωση συναδέλφισσας που κόλλησε μόλις 2 (!) ένσημα και πλέον γίνεται
τεράστια προσπάθεια, με διάφορες ενέργειες και τη στήριξη των Συλλόγων

μας, για να κατορθώσει να μην αλλάξει συνταξιοδοτικό φορέα, γιατί χάνει τις
ιδιαίτερα ευνοϊκές διατάξεις των συνταξιούχων του ΤΑΠΙΛΤ.
Υπάρχει μία σειρά ακόμα ιδιαίτερων θεμάτων που πρέπει να αντιμετωπίζονται
με τη δέουσα προσοχή και σοβαρότητα. Άλλωστε για το σκοπό αυτό ο Σύλ-
λογός μας σας έχει δώσει τη δυνατότητα να επικοινωνείτε καθημερινά με
τους ασφαλιστικούς μας συμβούλους χωρίς καμία οικονομική επιβάρυνση,
προκειμένου όλοι οι συνάδελφοι να θέτουν τις ερωτήσεις τους, να ζητούν δι-
ευκρινίσεις και να λαμβάνουν υπεύθυνες και έγκυρες απαντήσεις.
Αλλά και για τους συναδέλφους που δεν αντιμετωπίζουν τέτοια προβλήματα,
αλλά καταθέτουν την αίτησή τους για σύνταξη στο ΤΑΠΙΛΤ, έχουν έρθει εις
γνώση μας πολλές περιπτώσεις που οι εργατολόγοι στους οποίους απευ-
θύνθηκαν δε γνωρίζουν βασικές παραμέτρους για το Ταμείο μας, με αποτέ-
λεσμα να αποστέλλουν τις ηλεκτρονικές αιτήσεις συχνά σε άσχετες,
αναρμόδιες υπηρεσίες του ΙΚΑ-ΕΦΚΑ, στις οποίες οι υπάλληλοι είτε δεν ξέ-
ρουν πώς να διαχειριστούν αυτές τις αιτήσεις είτε, ακόμα χειρότερα, τους εκ-
δίδουν συνταξιοδοτικές αποφάσεις με υπολογισμούς και διατάξεις του
ΙΚΑ-ΕΦΚΑ (και όχι του ΤΑΠΙΛΤ που έχει ορισμένες ευεργετικές διατάξεις).
Αυτό το φαινόμενο το έχουμε αντιμετωπίσει επανειλημμένα και πραγματικά
έχουμε καταβάλει αγώνα σε αυτές τις περιπτώσεις προκειμένου είτε να ακυ-
ρώσουμε τις αιτήσεις και να τις επανυποβάλουμε είτε να τις μεταφέρουμε
στο Ταμείο μας ΤΑΠΙΛΤ. Για αυτό σας εφιστούμε την προσοχή ότι ο Σύλλο-
γός μας είναι στη διάθεσή σας, για να καταθέσει σωστά την ηλεκτρο-
νική αίτηση συνταξιοδότησης – εννοείται χωρίς καμία δική σας
επιβάρυνση – για να μην μπλέξετε στα γρανάζια του ΕφΚΑ και της γρα-
φειοκρατίας. Εν ολίγοις, οι πιθανότητες αν απευθυνθείτε σε κάποιο
γραφείο εργατολόγων είναι ότι θα αναγκαστείτε να πληρώσετε κάποιο
αντίτιμο και δε θα κάνετε σωστά τη δουλειά σας, ενώ σε αντίθετη πε-
ρίπτωση, αν απευθυνθείτε στο Σύλλογό μας, δε θα επιβαρυνθείτε και
θα ολοκληρωθούν ομαλά οι διαδικασίες συνταξιοδότησής σας…
Συνεπώς, κάνουμε έκκληση σε όλους τους εν ενεργεία, αποχωρήσαντες και
εν δυνάμει συνταξιούχους, πριν από κάθε ενέργεια που αφορά το ασφαλι-
στικό σας καθεστώς να επικοινωνείτε πάντοτε με τους Συλλόγους μας, προ-
κειμένου οι ασφαλιστικοί μας σύμβουλοι να αναλύουν τις προσωπικές σας
περιπτώσεις σας και να σας καθοδηγούν σύμφωνα με τα συμφέροντά σας.

Προς εν ενεργεία, αποχωρήσαντες και εν δυνάμει συνταξιούχους:
Πριν από κάθε ενέργεια που αφορά το ασφαλιστικό σας καθεστώς 

να επικοινωνείτε πάντοτε με τους Συλλόγους μας!

Έπειτα από συντονισμένες προσπάθειες που καταβλήθηκαν,
το Υπουργείο, μετά την αδικαιολόγητη καθυστέρησή του που
φανέρωνε την ανάλγητη στάση του σε μία υπόθεση κυριολε-
κτικά ζωής ή θανάτου και αφού έγιναν πολλαπλές παρεμβά-
σεις για να ξεπεραστεί η ανελέητη γραφειοκρατία του, εν τέλει
εισάκουσε την κοινή και ανθρώπινη λογική και ανακάλεσε την
επιστολή που είχε αποστείλει και ουσιαστικά αποτελούσε εμπό-
διο για την καταβολή του εφάπαξ στη συναδέλφισσά μας.

Δυστυχώς όμως, ήταν ήδη αργά, αφού τις ώρες που γρά-
φονταν αυτές οι γραμμές, η συναδέλφισσά μας έφυγε από
κοντά μας, μετά από μακρά μάχη να κρατηθεί στη ζωή.

Εκφράζουμε βεβαίως τα συλλυπητήριά μας στους οικείους της
και της ευχόμαστε να αναπαυθεί εν ειρήνη.
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Αθήνα, 17 Μαΐου 2023

ΠρΟΣΚΛΗΣΗ ΕΚΤΑΚΤΗΣ ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΗΣ ΓΕΝΙΚΗΣ ΣυΝΕΛΕυΣΗΣ
ΕΙΣΗΓΗΣΗ ΓΙΑ ΣυΓΧΩΝΕυΣΗ ΜΕ ΤΟΝ ΣυΛΛΟΓΟ «ΙΟΝΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ»

Συναδέλφισσες-οι, 

Το Διοικητικό Συμβούλιο του Συλλόγου μας στη συνεδρίαση της Δευτέρας 15 Μαΐου 2023 αποφάσισε τη σύγκληση Έκτακτης Καταστατικής
Γενικής Συνέλευσης των μελών του, σύμφωνα με το Νόμο και το Καταστατικό του Συλλόγου.

Το Διοικητικό Συμβούλιο καλεί τα ταμειακώς εντάξει μέλη του Συλλόγου να πάρουν μέρος στη Γενική Συνέλευση που θα πραγματοποιηθεί με τα
εξής θέματα : 

Εκλογή Προεδρείου Γενικής Συνέλευσης.1

Παρουσίαση της εισήγησης του Δ.Σ. για τη συγχώνευση της ΙΟΝΙΚΗΣ ΕΝΟΤΗΤΑΣ με το ΣΣΙΛΤΕ και συζήτηση.2

Παρουσίαση του σχεδίου της συμφωνίας συγχώνευσης και των οικονομικών καταστάσεων που περιλαμβάνονται σε αυτή.3

Παρουσίαση των προτεινόμενων τροποποιήσεων του καταστατικού του ΣΣΙΛΤΕ.4

Προκήρυξη Πανελλαδικής Μυστικής Ψηφοφορίας δι’ αλληλογραφίας όλων των μελών του Συλλόγου για την έγκριση της προτεινόμενης5
από το Δ.Σ. συγχώνευσης της ΙΟΝΙΚΗΣ ΕΝΟΤΗΤΑΣ με το ΣΣΙΛΤΕ, την έγκριση του προτεινόμενου από το Δ.Σ. σχεδίου συμφωνίας συγ-
χώνευσης, την αποδοχή της μεταβίβασης με δωρεά ολόκληρης της περιουσίας και των αρχείων της ΙΟΝΙΚΗΣ ΕΝΟΤΗΤΑΣ προς το ΣΣΙΛΤΕ
με διατήρηση του όρου κάλυψης στο διηνεκές των οικονομικών αναγκών του ΣΥΙΛΤΕ, την έγκριση της προσχώρησης - εγγραφής στο
ΣΣΙΛΤΕ των μελών της ΙΟΝΙΚΗΣ ΕΝΟΤΗΤΑΣ και την έγκριση των τροποποιήσεων και του νέου κωδικοποιημένου καταστατικού του
ΣΣΙΛΤΕ. Καθορισμός τόπου, χρόνου και λοιπών διαδικαστικών θεμάτων της ψηφοφορίας. 

Εκλογή Κεντρικής Εφορευτικής Επιτροπής για τη διενέργεια της πανελλαδικής ψηφοφορίας.6

Η Γενική Συνέλευση θα πραγματοποιηθεί στις 8 Ιουνίου 2023, ημέρα Πέμπτη και ώρα 18:00 μ.μ. στην Αίθουσα των γραφείων του Συλλόγου
της ΙΟΝΙΚΗΣ ΕΝΟΤΗΤΑΣ, Ευπόλιδος 8, 7ος όροφος, πλατεία Κοτζιά.  
Για την απαρτία της Γενικής Συνέλευσης απαιτείται η παρουσία τουλάχιστον ½ των μελών του Συλλόγου που κατοικούν στο Λεκανοπέδιο της Ατ-
τικής και είναι ταμειακώς εντάξει. Όπως προαναφέρθηκε, ως ώρα προσέλευσης ορίζεται η 18:00 μ.μ. ώστε – με βάση το Άρθρο 20 του Καταστα-
τικού του Συλλόγου – αν δεν υπάρξει απαρτία κατά την ως άνω ώρα, η Γενική Συνέλευση να αρχίσει μετά την παρέλευση μίας ώρας, δηλαδή
στις 19:00 μ.μ. , ανεξαρτήτως αριθμού – οικονομικά τακτοποιημένων – παρόντων μελών. 

Συνάδελφοι συνταξιούχοι, προσδοκούμε στη μαζική παρουσία και συμμετοχή σας.  Όλοι μαζί ενωμένοι, μπορούμε να πετύχουμε ακόμα περισ-
σότερα. 

Με συναδελφικούς χαιρετισμούς για το Δ.Σ. 

Ο Πρόεδρος                        Ο Γενικός Γραμματέας

Σαράντος Φιλιππόπουλος Παναγιώτης Χαλικιάς

Συναδέλφισσες – Συνάδελφοι,

Ηδιακαής και πολλαπλώς εκπεφρασμένη επιθυμία
της συντριπτικής πλειονότητας των συναδέλφων
της Ιονικής για τη συγχώνευση των συλλόγων του

χώρου μας σε Έναν, Ενιαίο, Μεγάλο και Ισχυρό Σύλλογο,
βρίσκεται πλέον στην τελική ευθεία!
Έχουν ωριμάσει πλέον οι συνθήκες και υφίστανται όλες οι
προϋποθέσεις ώστε το αμέσως επόμενο διάστημα να προ-
χωρήσουμε στη συγχώνευση των συλλόγων.
Βεβαίως, η διαδικασία της συγχώνευσης θα έπρεπε να είχε
πάρει σάρκα και οστά εδώ και αρκετά χρόνια, αλλά όπως
γνωρίζετε, δυστυχώς υπήρξαν ελάχιστοι που αντιπα-
λεύονταν αυτήν την προοπτική για ίδια συμφέροντα, ενώ
ταυτόχρονα η λειτουργία του Συλλόγου Συνταξιούχων
στιγματίστηκε από περιόδους αναξιοπιστίας και σκιώδους
λειτουργίας, αποτελώντας τροχοπέδη για τη συγχώνευση
των Συλλόγων.

Τώρα πλέον, τίποτα και κανένας δεν είναι ικανό να μας
σταματήσει και είναι βέβαιο ότι οδηγούμαστε στην υλο-
ποίηση του σημαντικότερου στόχου μας που αγγίζει τους
απανταχού Ιονικάριους! Στον Ενιαίο Σύλλογο, με την ενερ-
γοποίηση όλων των δυνάμεων της Ιονικής και την εγγραφή
όλων των συναδέλφων, είμαστε βέβαιοι ότι θα είμαστε
ακόμα πιο ισχυροί, πιο αποτελεσματικοί, σχεδιάζοντας
νέες επιδιώξεις, δημιουργώντας προοπτική για μια νέα
εποχή, προκειμένου να μεγιστοποιήσουμε τα σημαντικά
αποτελέσματα και επιτυχίες που είχαμε μέχρι σήμερα μέσα
από τη λειτουργία των Συλλόγων μας.
Με την ολοκλήρωση των Γενικών Συνελεύσεων των Συλ-
λόγων μας και εν συνεχεία των ψηφοφοριών θα πραγμα-
τοποιηθούν και οι τελευταίες απαραίτητες, τυπικές
διαδικασίες ώστε πλέον να εγκαινιάσουμε μία νέα, ξεχω-
ριστή εποχή για το χώρο της αρχαιότερης ελληνικής τρά-
πεζας και τους συναδέλφους που εργάστηκαν σε αυτή.
Μία νέα εποχή για την Ιονική Οικογένεια!

Στην τελική ευθεία για έναν
Ενιαίο, Μεγάλο, Ισχυρό ΣΥΛΛΟΓΟ της Ιονικής!Ενιαίο, Μεγάλο, Ισχυρό ΣΥΛΛΟΓΟ της Ιονικής!
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ΔΗΛΩΣΗ ΑΝΑΔΡΟΜΙΚΩΝ ΣΥΝΤΑΞΙ-
ΟΥΧΩΝ ΣΥΝΑΔΕΛΦΩΝ ΜΑ Σ ΠΟΥ
ΚΑΤΕΒΛΗΘΗΣΑΝ ΕΝΤΟΣ ΤΟΥ 2022

Ενημέρωση των συναδέλφων συνταξιούχων και ειδικά όσων ανε-
κλήθη η παλιά απόφαση συνταξιοδότησής τους και εκδόθηκε νέα,
με την οποία έλαβαν και αναδρομικά εντός του έτους 2022.

Τα εν λόγω αναδρομικά αφορούσαν και προηγούμενα έτη από το 2016
έως το 2022, παρόλα αυτά αναφέρονται στο σύστημα taxis όλα εντός
του έτους 2022.
Προκειμένου να δηλωθούν και να φορολογηθούν σωστά θα πρέπει να
απευθυνθείτε στο ΤΑΠΙΛΤ στέλνοντας στο
email     tm.asf.bank@efka.gov.gr αίτησή σας με όλα τα προσωπικά
σας στοιχεία και τηλέφωνό σας προκειμένου το Ταμείο να εκδώσει βε-
βαίωση με καταμερισμό των ποσών ανά έτος, την οποία θα σας απο-
στείλει και με αυτή θα προχωρήσετε στην υποβολή συμπληρωματικών
φορολογικών δηλώσεων.

Όλα τα παραπάνω αφορούν
όσους πιστώθηκαν τα ανα-
δρομικά τους έως το τέλος
του Νοεμβρίου 2022.
Για κάθε διευκρίνιση απευθυν-
θείτε στο Σύλλογό μας και
στους Ασφαλιστικούς μας Συμ-
βούλους.
ΠΡΟΣΟΧΗ!
Ωστόσο, ο  e-ΕΦΚΑ δεν έχει
αναρτήσει ακόμα τα ετήσια εκκαθαριστικά σημειώματα της σύντα-
ξης για το 2022, τα οποία όμως είναι απαραίτητα για τη διαδικα-
σία του καταμερισμού. Συνεπώς, όσοι συνάδελφοι υπάγεστε στην
ως άνω κατηγορία (δηλαδή σας καταβλήθηκαν αναδρομικά εντός
του 2022 και αυτά δεν έχουν καταμεριστεί ανά έτος) θα πρέπει να
υποβάλετε τις αιτήσεις καταμερισμού και να κάνετε υπομονή
μέχρι την ηλεκτρονική ανάρτηση των ετήσιων εκκαθαριστικών
σημειωμάτων σύνταξης για το 2022, αφού τότε μόνο θα μπορέσει
να προχωρήσει το Ταμείο στη διαδικασία καταμερισμού.

Αθήνα, 17 Μαΐου 2023
Συναδέλφισσες - Συνάδελφοι,
Το Διοικητικό Συμβούλιο του Συλλόγου μας συνεδρίασε στις 15.5.2023 και αποφάσισε τη σύγκληση της ετήσιας Τακτικής Γενικής Συ-
νέλευσης. Οι προτεινόμενες ημερομηνίες για την πραγματοποίηση της Γενικής Συνέλευσης είναι :
Α) Η πρώτη σύγκληση της Γενικής Συνέλευσης ορίζεται για την ημέρα Πέμπτη  01/06/2023 και ώρα 17:00 στην αίθουσα του Συλλόγου
μας, Ευπόλιδος 8, 7ος όροφος, πλατεία Κοτζιά.
Β) Σε περίπτωση που δεν υπάρξει απαρτία η δεύτερη σύγκληση της Γενικής Συνέλευσης ορίζεται για την Τρίτη 06/06/2023 και ώρα
17:00 στην αίθουσα του Συλλόγου μας, Ευπόλιδος 8, 7ος όροφος, πλατεία Κοτζιά. 
Γ) Αν και πάλι δεν υπάρξει απαρτία στις προαναφερόμενες Συνελεύσεις, θα πραγματοποιηθεί οπωσδήποτε τρίτη Γενική Συνέλευση
στις 08/06/2023 ημέρα ΠΕΜΠΤΗ και ώρα 17:00 στην αίθουσα του Συλλόγου μας, Ευπόλιδος 8, 7ος όροφος, πλατεία Κοτζιά.
Το Διοικητικό Συμβούλιο καλεί τα ταμειακώς εντάξει μέλη του Συλλόγου να πάρουν μέρος στη Γενική Συνέλευση που θα πραγματο-
ποιηθεί με τα εξής θέματα : 

Εκλογή Προεδρείου Γενικής Συνέλευσης. 1
Διοικητικός και οικονομικός απολογισμός 2022-2023. Έκθεση ελεγκτικής επιτροπής. Λήψη απόφασης για την έγκρισή2
τους και απαλλαγή των μελών του Δ.Σ. από κάθε ευθύνη.
Παρουσίαση της εισήγησης του Δ.Σ. για τη συγχώνευση της ΙΟΝΙΚΗΣ ΕΝΟΤΗΤΑΣ με το ΣΣΙΛΤΕ και συζήτηση.3
Παρουσίαση του σχεδίου της συμφωνίας συγχώνευσης και των οικονομικών καταστάσεων που περιλαμβάνονται σε4
αυτή.
Παρουσίαση της έκθεσης της ελεγκτικής επιτροπής για τη συγχώνευση.5
Προκήρυξη Πανελλαδικής Μυστικής Ψηφοφορίας δι’ αλληλογραφίας όλων των μελών του Συλλόγου για την έγκριση6
της προτεινόμενης από το Δ.Σ. συγχώνευσης της ΙΟΝΙΚΗΣ ΕΝΟΤΗΤΑΣ με το ΣΣΙΛΤΕ, την έγκριση του προτεινόμενου
από το Δ.Σ. σχεδίου συμφωνίας συγχώνευσης, την έγκριση της μεταβίβασης ολόκληρης της περιουσίας και των αρ-
χείων της ΙΟΝΙΚΗΣ ΕΝΟΤΗΤΑΣ προς το ΣΣΙΛΤΕ, με διατήρηση του όρου κάλυψης στο διηνεκές των οικονομικών
αναγκών του ΣυΙΛΤΕ, την έγκριση της προσχώρησης στο ΣΣΙΛΤΕ των μελών της ΙΟΝΙΚΗΣ ΕΝΟΤΗΤΑΣ και τη διάλυση
της ΙΟΝΙΚΗΣ ΕΝΟΤΗΤΑΣ. Καθορισμός τόπου, χρόνου και λοιπών διαδικαστικών θεμάτων της διεξαγωγής τους. 
Προϋπολογισμός έτους 2023. 7
Ενημέρωση για τις εξελίξεις στο ΤΑΠΙΛΤ-ΑΤ. 8

Ο Σύλλογός μας καλεί τους συναδέλφους-μέλη του Συλλόγου μας να πάρουν μέρος στη Γενική Συνέλευση!

ΓΙΑ ΤΟ Δ.Σ.
Ο Πρόεδρος                             Ο Γεν. Γραμματέας

Σαράντος Φιλιππόπουλος                Δημήτρης Γιακωβάκης

Πρόσκληση 
Τακτικής Γενικής Συνέλευσης –
Εισήγηση για συγχώνευση με 

απορρόφηση και διάλυση του συλλόγου 
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Α Σ Φ Α … Λ Υ Σ Ε Ι ΣΑ Σ Φ Α … Λ Υ Σ Ε Ι Σ
μ έ σ ω  τ ο υ  Σ Υ Ν Ε Τ Α Ι Ρ Ι Σ Μ Ο Υ  M Α Σ !

Ο ΣυΝΕΤΑΙρΙΣΜΟΣ ΜΑΣ ΣυΝΕρΓΑΖΕΤΑΙ ΜΕ ΠΕρΙΣΣΟΤΕρΕΣ ΑΠΟ 
25 ΕΛΛΗΝΙΚΕΣ & ΔΙΕΘΝΕΙΣ ΑΣφΑΛΙΣΤΙΚΕΣ ΕΤΑΙρΕΙΕΣ & ΚΑΛυΠΤΕΙ ΚΑΘΕ ΣΑΣ ΑΝΑΓΚΗ!

ΜΑΖΙ ΒΛΕΠΟΥΜΕ ΤΙΣ ΑΝΑΓΚΕΣ ΣΑΣ!!
ΑΠΟ ΤΟ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΟ ΣΑΣ - ΤΟ ΣΠΙΤΙ ΣΑΣ 
ΤΗΝ ΥΓΕΙΑ ΣΑΣ ΚΑΙ ΤΗΝ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑ ΣΑΣ

ΣΑΣ ΒΡΙΣΚΟΥΜΕ ΤΙΣ ΙΔΑΝΙΚΟΤΕΡΕΣ 
ΛΥΣΕΙΣ ΣΤΙΣ ΚΑΛΥΤΕΡΕΣ ΤΙΜΕΣ!

ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΗΣΤΕ ΜΑΖΙ ΜΑΣ ΑΜΕΣΑ!
ΤΗΛ. ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ 2103615765 - 2103640541

Ο ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΟΣ ΜΑΣ ΕΧΕΙ ΤΗΝ ΑΣΦΑ…ΛΥΣΗ!

ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ ΙΟΝΙΚΗΣ
Την Πέμπτη 18.5.23 ο Σύλλογος της Ιον ικής δ ιοργάνωσε δωρεάν επί -

σκεψη και  ξενάγηση στο αρχαιολογικό χώρο της Αρχαίας Αγοράς Αθηνών

και στο Αρχαιολογικό Μουσείο Αρχαίας Αγοράς

Ιδιοκτήτης: Σύλλογος Εργαζομένων και Συνταξιούχων Ιονικής Τράπεζας
“ΙΟΝΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ” - Σύλλογος Συνταξιούχων Ιονικής & Λαϊκής Τράπεζας
Εκδότης - Διευθυντής - υπεύθυνος κατά το Nόμο: Φιλιππόπουλος Σαράντος
Συντακτική ομάδα: Αλεξόπουλος Νικόλαος, Ανανιάδης Βασίλειος,
Αναστασίου Αναστασία, Αναστασοπούλου Φωτεινή, Ανδριώτης
Γεώργιος, Γεωργίου Αριστείδης, Γιακωβάκης Δημήτριος, Γιαννόπουλος
Ιωάννης, Κυριαζής Ιωάννης, Μάγγου Αντιόπη, Παπανδρέου
Γεώργιος, Σοφιανόπουλος Ιωάννης, Στεφανής Κωνσταντίνος,
Σωτήρχου Χρηστίνα, Φιλιππόπουλος Σαράντος, Χαλικιάς Παναγιώτης
Νομική κάλυψη: Καίσαρη Αγγελική
Γραφεία: Ευπόλιδος 8, 10551 Αθήνα, τηλ: 2103250692-4, fax: 2103311278
Πανεπιστημίου 38, 10679 Αθήνα, τηλ: 2103615765, 2103640541, fax:
2103614287
E-mail: info@ionikienotita.gr, syilte.gramm@gmail.com, info@syntaxilte.gr

Πανεπιστημίου 38, 106 79 Αθήνα

Αρ. φυΛΛΟυ
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